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1 XII 2025 r. zaczą 
obowiązywać 
nowy rozkład jazdy 
Nowodworskiej 
Komunikacji 
Autobusowej

Zmiany wprowadzono po 
analizie zgłoszeń pasażerów 
oraz w związku z aktualizacją 
rozkładu jazdy Kolei Mazo-
wieckich, która nastąpi w po-
łowie grudnia. Modyfikacje 
mają poprawić punktualność, 
zwłaszcza w popołudniowym 
szczycie.

Linie N1 i N2 zostaną zmie-
nione w granicach do 10 minut. 
Trasa N3 pozostaje bez korekt. 
Największa zmiana dotyczy 
N4, która od 1 XII będzie 
kursować po skróconej trasie, 
bez przejazdu przez Okunin 
i Dzielnicę Przemysłową; na 
pozostałym odcinku pojawi się 
nowy rozkład. Linia N5 w dni 

powszednie ruszy wcześniej 
w porannych kursach i zosta-
nie znacząco zmieniona po po-
łudniu. W dni wolne N5 otrzy-
ma więcej połączeń, a każdy 
kurs będzie przejeżdżał przez 
przystanki Dworcowa (PKP 
Modlin) oraz Kopernika.

Miasto zapowiada, że w naj-
bliższym tygodniu w autobu-
sach i na przystankach zosta-
nie udostępniony Informator 
Pasażera. Nowe rozkłady na 
przystankach mają pojawić się 
najwcześniej 28 XI 2025 r. Sa-
morząd rezygnuje z wieszania 
zbiorczych tabel – na każdym 
przystanku znajdą się wyłącz-
nie rozkłady dedykowane dla 
danego miejsca. Wraz ze zmia-
ną rozkładu zmodyfikowana 
zostanie także prezentacja 
kierunków jazdy, szczególnie 
na liniach N3, N4 i N5. Aktual-
ne schematy tras i rozkłady są 
dostępne na stronach interneto-
wych miasta.                      red.

Cmentarz garnizonowy wrócił do miasta
– STR. 12O drodze, jaką pokonała forteczne nekropolia...

REKLAMA

Nowy rytm autobusów
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Adwent, który 
stawia opór
Adwent powraca co roku jak nieproszony 
rachunek sumienia. Zaprasza do czuwania, 
choć świat proponuje krzykliwe ozdoby. 
Wyrywa z rutyny, choć sklepy próbują 
uśpić nadmiarem błyskotek. Trudno o porę 
bardziej rozdwojoną niż ta, w której Kościół 
nakazuje skupienie, a handel narzuca 
pośpiech

Adwent w tradycji katolickiej jest czasem wyczekiwa-
nia. Kościół prowadzi wiernych przez kolejne niedziele, 
przypominając o obowiązku pokuty i o konieczności we-
wnętrznego porządku. Ołtarze pozostają bez kwiatów, 
a kapłan przywdziewa fiolet jako znak pokory i skru-
chy. W kalendarzu liturgicznym pojawia się rorantyjska 
trumna światła, w której cicha Msza roratnia, odprawiana 
przed wschodem słońca, ma charakter niemal mistycz-
nego spotkania. Nie jest to czas triumfu, lecz przygoto-
wania. Każde czytanie, antyfona i modlitwa podkreślają 
prawdę, że Pan jest blisko, a Jego przyjście wymaga czy-
stości serca.

Współczesność próbowała ten czas ułagodzić. W mia-
stach już na początku listopada pojawiają się girlandy, któ-
re nie mają żadnego związku z powagą Adwentu. Komercja 
skraca okres przygotowania do długości kolejki zakupowej. 
Wymowny postęp widać w momencie, gdy sklepy otwiera-
ją „przedsprzedaże świąteczne”, jakby samo Boże Narodze-
nie było przede wszystkim sezonem obrotu. Dawny post 
i wyciszenie, niegdyś traktowane poważnie, ustępują przed 
ekspansją reklam, które narzucają obraz łatwej radości po-
zbawionej fundamentu. Wiele rodzin powtarza tradycyjne 
formy, lecz czyni to w tle natłoku propozycji, które odciąga-
ją uwagę od sensu Adwentu.

Różnica między Adwentem a jego dzisiejszą otoczką 
ujawnia się w rytmie. Kościół wzywa do zwolnienia, a handel 
wymusza przyspieszenie. Zestawienie modlitwy roratniej 
o 6.00 po poł. ze sztucznym blaskiem centrów handlowych 
ukazuje dwie logiki, które trudno pogodzić. Jedna prowadzi 
do pokory, druga do rozproszenia. Adwent pozostaje cza-
sem, który w tradycji się nie zmienia. Świat dookoła zmienia 
go jednak coraz bardziej, nie rozumiejąc, że przygotowanie 
wymaga ciszy, a nie nadmiaru bodźców.

pk

Czwartoklasiści z Leoncina 
odkrywali tajemnice 
jednego z najcenniejszych 
zabytków Mazowsza. 
Edukacyjna wycieczka do 
Sannik połączyła historię 
z artystyczną przygodą

Uczniowie IV klasy Szkoły 
Podstawowej im. Jana Pawła 
II w Leoncinie udali się 27 li-
stopada na wycieczkę eduka-
cyjną do Europejskiego Cen-
trum Artystycznego im. Fry-
deryka Chopina w Sannikach. 
Program wizyty w XVIII-
wiecznym pałacu obejmował 
zwiedzanie z przewodnikiem, 
podczas którego dzieci zapo-
znały się z historią obiektu 
i obejrzały wystawę muzealną 
prezentującą przedmioty od-
nalezione podczas prac remon-
towych. Drugą część stanowi-
ły warsztaty „Lekcja pełna 
zagadek”, koncentrujące się na 
życiu Chopina i jego pobycie 

w sannickim pałacu latem 
1828 r. Uczniowie rozwiązy-
wali zadania, odnajdywali 

ukryte elementy i odczyty-
wali szyfr, aby otworzyć wa-
lizkę z nagrodami. Wycieczka 

dostarczyła uczestnikom wie-
lu wrażeń.

Foto: SP w Leoncinie

W pałacu śladami Szopena

Teren przed Urzędem 
Gminy w Leoncinie zmienił 
się nie do poznania. 
Kilkumiesięczne prace 
przyniosły efekt w postaci 
zielonej, uporządkowanej 
przestrzeni, która ma 
służyć mieszkańcom  
na lata

Rewitalizacja została wspar-
ta środkami z budżetu Woje-
wództwa Mazowieckiego, co 
pozwoliło na pełne wykonanie 
założonego projektu.

Zadanie „Rewitalizacja te-
renu zielonego w miejscowo-
ści Leoncin” objęło gruntowną 
przebudowę przestrzeni przed 

budynkiem urzędu. Najpierw 
usunięto stary grunt, przy-
gotowano nowe podłoże i na-
wieziono ziemię pod plano-
wane nasadzenia. Rozebrano 

dotychczasowe elementy, 
a następnie zakupiono i za-
montowano system nawadnia-
jący, który ma gwarantować 
właściwą pielęgnację nowej 

zieleni. Finalnym etapem były 
nasadzenia drzew, krzewów 
i bylin. Do ich realizacji, w ra-
mach przetargu, wybrano fir-
mę wyspecjalizowaną w po-
dobnych inwestycjach, co ma 
zapewnić odpowiednią jakość 
materiału i trwałość projektu.

Oprócz zieleni pojawiły się 
również nowe elementy infra-
struktury. Wymieniono kostkę 
chodnikową, a w głównej alej-
ce zamontowano oświetlenie. 
Odnowione ławki czekają już 
na instalację, która zakończy 
cały zakres prac.

Całkowity koszt inwestycji 
wyniósł 194 955 zł. Połowa tej 
kwoty pochodziła z dofinan-
sowania w wysokości 97 470 
zł z budżetu Województwa 
Mazowieckiego, a 97 485 zł 
pokryto z budżetu gminy.

Grot

Zmiany przed urzędem

1 XII 2025 r. o 10.00  
po poł. Biblioteka 
Nasielsk gościła uczniów 
kl. O b ze Szkoły 
Podstawowej Nr 1  
im. Konstytucji 3 Maja 
wraz z wychowawczynią 
Martą Wrońską

Podczas krótkiej lekcji roz-
mawiano o tradycjach Bożego 
Narodzenia, znaczeniu Wigi-
lii, pierwszej gwiazdce, opłat-
ku oraz o roli św. Mikołaja. 
Dzieci poznały też zwyczaje 

związane z Pasterką i dawny-
mi wiejskimi obrzędami.

W drugiej części zajęć poja-
wił się Mikołaj, który wręczył 
uczniom słodkie upominki. 
Bibliotekarze przypomnieli 
najmłodszym zasady udziału 
w akcji „Mała książka – wiel-
ki człowiek”, zachęcając do 
odbierania Wyprawek Małego 
Czytelnika i kart do zbierania 
naklejek.

Świąteczne spotkanie w bibliotece

W Toruniu wystąpili Alicja 
Czachowicz, Nelly Narowska 
i Jan Paczóski. Start Nelly i Jan-
ka w nowej klasie wiekowej był 
ważnym sprawdzianem, który 

oboje zdali z wysokimi nota-
mi. Alicja Czachowicz zdoby-
ła I miejsce, Nelly Narowska 
zajęła II miejsce, a Jan Pa-
czóski wywalczył III miejsce. 

Wyróżnienia organizatorów 
nadały zawodom dodatkowe-
go wymiaru: Nelly Narowska 
oraz trener Konrad Skalski 
otrzymali oficjalne podzięko-
wania od Polskiego Związku 
Taekwondo Olimpijskiego za 

wynik zawodniczki na Mi-
strzostwach Europy Kadetów 
w Atenach. Podziękowanie 
to stało się symbolicznym 
zakończeniem sezonu, w któ-
rym klub potwierdził pozycję 
w krajowej czołówce.      R.Z.

Triumf końca sezonu
Ostatni turniej roku przyniósł ATT-Akademii Top Team 
mocne domknięcie sezonu. Puchar Polski w Toruniu 
okazał się miejscem, w którym trzech zawodników 
klubu pokazało dojrzałość sportową i skuteczność, 
a debiut Juniorów potwierdził, że wchodzą w nowe 
kategorie bez kompleksów
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W Nasielsku 
uhonorowano pary, 
które wspólną drogę 
przez życie trwają 
od co najmniej  
pół wieku. 
Diamentowi i Złoci 
Jubilaci otrzymali 
medali  
za długoletnie 
pożycie małżeńskie

W Urzędzie Miejskim 
w Nasielsku 26 listopada 2025 
r. odbyła się uroczystość wrę-
czenia medali Za Długoletnie 
Pożycie Małżeńskie. Medali, 
przyznane przez Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej 
Karola Nawrockiego, sta-
nowią wyróżnienie dla par, 
które wspólnie przeżyły co 
najmniej 50 lat. – To nagro-
da za wytrwałość, szacunek 
oraz oddanie małżonków dla 
trwałości małżeństwa i ro-
dziny – podkreślono podczas 
ceremonii. Burmistrz Nasiel-
ska Radosław Kasiak wrę-
czył odznaczenia, dyplomy 
gratulacyjne, pamiątkowe 
deski podarunkowe oraz bu-
kiety kwiatów. Diamentową 
parą Jubilatów, obchodzącą 
60-lecie małżeństwa, są Ry-
szard i Marianna Mazurkie-
wicz z Nowych Pieścirogów. 
Złote Gody (50-lecie) świę-
towali: Lech i Elżbieta Cyra-
nowscy z Nasielska, Ryszard 
i Anna Gumowscy z Chrcyn-
na, Michał i Elżbieta Kosew-
scy z Pniewa, Jerzy i Maria 
Ziemińscy z Mogowa oraz 
Józef i Bogumiła Żbikowscy 
z Winnik. Uroczystość za-
kończyła się toastem i jubile-
uszowym tortem.

foto: UM Nasielsk

Wierni na lata

Jubileuszowy konkurs 
recytatorski po raz 
kolejny pokazał 
artystyczny potencjał 
najmłodszych. W Nowym 
Dworze Mazowieckim 
przedszkolaki 
zaprezentowały swoje 
umiejętności, przełamując 
sceniczne tremę

W Nowodworskim Ośrod-
ku Kultury odbyła się X edy-
cja konkursu recytatorskiego 
„Tęczowe Rymowanki” dla 
przedszkolaków. Jury w skła-
dzie: Agnieszka Sokołowska 
z Pedagogicznej Biblioteki 
Wojewódzkiej, Monika Kara-
bin z Miejskiej i Powiatowej 
Biblioteki Publicznej oraz 

Agnieszka Kubiak-Falęcka 
– dyrektor NOK, wyłoniło 
zwycięzców. W kategorii 3–4 
lata I miejsce zajął Stefan Ku-
ciak (Publiczne Przedszkole 
nr 1), II – Klara Janicka (Pu-
bliczne Przedszkole nr 3), III 
– Ignacy Jabłoński (Publiczne 
Przedszkole nr 3). Wśród 5–6 
latków najlepsza okazała się 
Laura Karczewska (Publiczne 
Przedszkole nr 1), przed Fran-
ciszkiem Borkiem (Publiczne 
Przedszkole nr 2) i Antoniną 
Dziubą (ZSP nr 1). Wyróżnie-
nia otrzymali Kajetan Hercog 
i Stanisław Bojarski z ZSP nr 1. 
Wydarzenie uświetnił występ 
grupy „Wiolinki z Bemolem”, 

a słodki poczęstunek zapewni-
ła La Lorraine Polska. Nagro-
dy ufundowali organizatorzy, 

a upominki – ZWiK i PKO BP 
Nowy Dwó.

R.Z.

Maluchy mistrzami słowa

Rozśpiewane narody 
w Twierdzy Modlin
Kasyno O�cerskie w zabytkowym kompleksie 
twierdzy gościło artystów z całego świata. 
Publiczność dopisała, wypełniając po brzegi salę na 
dwóch koncertowych wieczorach

22-23 XI, w Kasynie O�cerskim w Twierdzy Modlin roz-
brzmiały dźwięki z różnych stron świata. W sobotę i niedzie-
lę odbyły się koncerty w ramach Biesiady Rozśpiewanych 
Narodów, przyciągając liczną publiczność. – Widownia na 
obu koncertach była wypełniona po brzegi – podsumowa-
no organizację wydarzenia. Wydarzenie zrealizowane w ra-
mach cyklu „Kulturalna Jesień z Nowodworskim Ośrodkiem 
Kultury”. Partnerem wydarzenia był Samorząd Wojewódz-
twa Mazowieckiego.

red.

Młodzi na mrozie, Fort 
zyskał sprzymierzeńców
Na terenie Fortu III Pomiechówek kolejny raz dało 
się zauważyć, że historia i obowiązek troski  
o dziedzictwo potra�ą mobilizować nawet  
w najmniej sprzyjających warunkach

W mroźny dzień, 25 XI 2025 r., uczniowie Zespołu Szkół 
Zawodowych nr I z Nowego Dworu pojawili się na terenie 
obiektu, by wykonać prace porządkowe, których zakres 
zwykle odstrasza, gdy temperatura gwałtownie spada.

Młodzież z klas pierwszych Technikum oraz Szkoły Zawo-
dowej o pro�lu samochodowym, pod opieką nauczycieli, 
podjęła się zadania z determinacją, która – jak podkreśliła 
Fundacja Fort III Pomiechówek – stała się już ich znakiem 
rozpoznawczym. W trudnych warunkach, przy padającym 
śniegu i przeszywającym chłodzie, zrealizowali kolejne 
etapy sprzątania i porządkowania terenu fortecznego. Po 
wykonanej pracy zamiast odpoczynku wybrali historyczny 
spacer, pozwalający lepiej zrozumieć miejsce, w którego 
utrzymanie wkładają wysiłek.

Fundacja skierowała podziękowania zarówno do uczniów, 
jak i nauczycieli oraz dyrekcji szkoły. Zwrócono uwagę, że 
ich pomoc ma charakter stały i świadczy o realnym zaan-
gażowaniu młodzieży w ochronę lokalnego dziedzictwa. 
Wsparcie Zespołu Szkół Zawodowych nr I, powtarzające się 
w kolejnych miesiącach, buduje wizerunek Fortu jako miej-
sca, które nie tylko pamięta, lecz także uczy odpowiedzial-
ności za wspólne dobro.

red.
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LEGIONOWO. Miał 3 kg 
amfetaminy... Tra�ł na 3 
miesiące do aresztu

Kryminalni z Komendy Powiatowej Poli-
cji w Legionowie zatrzymali 41-latka, który 
posiadał znaczne ilości narkotyków. Podczas 
przeszukania kryminalni zabezpieczyli bli-
sko 3,2 kg amfetaminy. Sprawca usłyszał 
zarzuty i trafił do tymczasowego aresztu 
na 3 miesiące. Mężczyźnie grozi do 10 lat 
więzienia.

Praca operacyjna policjantów z Wydziału 
Kryminalnego legionowskiej komendy do-
prowadziła do zatrzymania pojazdu marki 
Opel, którym kierował 41-latek. Mężczyzna, 
jak wynikało z pozyskanych przez policjan-
tów informacji, mógł posiadać większą ilość 
narkotyków.

Ustalenia kryminalnych potwierdziły się. 
W pojeździe, którym poruszał się mieszkaniec 
Legionowa policjanci ujawnili woreczki stru-
nowe z poporcjowaną amfetaminą. W miejscu 
zamieszkania oraz w komórce lokatorskiej 
operacyjni znaleźli kolejne porcje środków 
odurzających. Łącznie policjanci zabezpieczyli 
blisko 3,2 kilograma amfetaminy oraz pienią-
dze w kwocie ponad 200 tys. zł .

41-latek został zatrzymany. Zebrany przez 
policjantów materiał dowodowy pozwolił na 
przedstawienie mu zarzutu posiadania znacz-
nej ilości środków odurzających. Sąd zastoso-
wał wobec mężczyzny środek zapobiegawczy 
w postaci tymczasowego aresztowania na okres 
3 miesięcy. Za popełnione przestępstwo grozi 
mu teraz kara do 10 lat pozbawienia wolności. 
Czynności w sprawie prowadzone są pod nad-
zorem Prokuratury Rejonowej w Legionowie.

CZOSNÓW. Pijani 
rowerzyści zatrzymani

Policjanci z Komisariatu w Czosnowie skon-
trolowali dwóch rowerzystów, których tory 
jazdy były mocno chwiejne. Okazało się, że 
w wydychanym powietrzu mieli 1,7 oraz 0,9 
promila alkoholu. Na nieodpowiedzialnych 

cyklistów policjanci nałożyli mandaty karne 
w wysokości po 2500 złotych oraz zakazali im 
dalszej jazdy. Apelujemy do wszystkich kie-
rowców o zachowanie trzeźwości za kierowni-
cą. Rowerzysta w konfrontacji z samochodem 
jest narażony na poważne obrażenia ciała, 
a nawet śmierć.

Policjanci z Komisariatu w Czosnowie skon-
trolowali w ostatnim czasie dwóch rowerzystów, 
których zachowanie na drodze jednoznacznie 
wskazywało, że są nietrzeźwi. 29-latek z Kazunia 
Bielan, kierował jednośladem, mając w wydycha-
nym powietrzu 0,92 promila alkoholu. Policjan-
ci nałożyli na niego mandat karny w wysokości 
2500 zł. oraz zakazali mu dalszej jazdy.

Tego samego dnia czosnowscy funkcjonariu-
sze ujawnili kolejnego nietrzeźwego rowerzystę 
w Pieńkowie. 40-latek nie trzymał prostego toru 
jazdy, poruszając się przysłowiowym zygzakiem. 
Przeprowadzone przez policjantów badanie stanu 
trzeźwości, wykazało w jego organizmie aż 1,72 
promila alkoholu. Jego również policjanci ukarali 
2500 zł. mandatem, zakazując mu dalszej jazdy 
i przekazując pod opiekę wskazanej osobie.

PUŁTUSK.  
Pierwsze mrozy, 
pierwsze wypadki

Tylko w ciągu jednego dnia (23 listopada) 
na drogach powiatu pułtuskiego doszło do 
7 zdarzeń drogowych, w tym groźnego wy-
padku z udziałem traktora i volkswagena, 
w którym poszkodowana została kobieta 
oraz dwoje dzieci w wieku 7 i 13 lat. Zimo-
wa aura i brak dostosowania prędkości do 
warunków – to główne przyczyny zdarzeń. 
Policja apeluje o szczególną ostrożność i od-
powiedzialność za kierownicą.

Jedno z poważniejszych zdarzeń miało miej-
sce na ulicy Wyszkowskiej w Pułtusku. 71–
letni mieszkaniec pow. pułtuskiego kierujący 
ciągnikiem rolniczym z przyczepą, włączając 
się do ruchu, najprawdopodobniej nie ustą-
pił pierwszeństwa nadjeżdżającemu kierowcy 
Volkswagena. W wyniku zderzenia do szpitali 
trafiła 43-letnia pasażerka oraz dwoje dzieci 

w wieku 13 i 7 lat (również mieszkańcy powia-
tu pułtuskiego).

Chwilę później na skrzyżowaniu ulic Wy-
szkowska/Tartaczna doszło do kolejnego groź-
nie wyglądającego zdarzenia. Kierowca Audi 
A6, 49-letni mieszkaniec powiatu pułtuskiego, 
nie dostosował prędkości do panujących warun-
ków. Z powodu śliskiej nawierzchni nie zdołał 
wyhamować przed skrzyżowaniem. Wjechał 
na nie, uderzając w Audi Q7 jadące od Pułtu-
ska w kierunku Wyszkowa, którym kierował 
21-letni mieszkaniec powiatu wyszkowskiego. 
Siła uderzenie spowodowała, że Audi Q7 odbiło 
się i zderzyło z nadjeżdżającym z przeciwnego 
kierunku kolejnym Audi A6 kierowanym przez 
22-letniego mieszkańca powiatu pułtuskiego. 
Na szczęście nikt z uczestników kolizji nie od-
niósł obrażeń. Sprawca zdarzenia został ukara-
ny mandatem karnym w wysokości 1100 zł oraz 
10 punktami karnymi.

MODLIN. Sukcesy 
modlińskich policjantek

W ostatnich dniach dzielnicowa z Poste-
runku w Modlinie, wspólnie z policjantką 
prewencji, na terenie Modlina Twierdzy 
ujawniły dwóch poszukiwanych. Funkcjona-
riuszki zatrzymały 45 i 35-latka. Mężczyźni 
trafili do jednostek penitencjarnych.

W tym tygodniu policjantki z modlińskiego 
posterunku, w miejscu zamieszkania ujawni-
ły 35-letniego nowodworzanina. Poszukiwany 
mężczyzna, zgodnie z nakazem doprowadze-
nia wydanym przez Sąd Rejonowy w No-
wym Dworze Mazowieckim, miał do odby-
cia karę 8 miesięcy pozbawienia wolności. 
Funkcjonariuszki zatrzymały 35-latka, który 
jeszcze tego samego dnia trafił do jednostki 
penitencjarnej.

Kilka dni wcześniej w ręce dzielnicowej 
wpadł 45-latek z Modlina Twierdzy. Był on 
poszukiwany w związku z nierealizowaniem 
ciążącego na nim obowiązku alimentacyjnego. 
Mężczyzna na podstawie nakazu doprowadze-
nia, wydanego przez nowodworski sąd, miał do 
odbycia karę 2 miesięcy pozbawienia wolno-
ści. On również trafił do aresztu.

CZOSNÓW.  
Nie zatrzymał się do 
kontroli... Miał zakaz 
prowadzenia...

W ubiegłym tygodniu policjanci zatrzymali 
32-latka, który nie zatrzymał się do kontroli 
i uciekał przed policjantami. Mężczyzna miał 
aktywny zakaz prowadzenia wszelkich pojaz-
dów mechanicznych. Śledczy z Komisariatu 
Policji w Czosnowie przedstawili mu zarzuty. 
Mieszkaniec Łomianek przyznał się do ich po-
pełnienia i dobrowolnie poddał karze.

W czwartek 20 listopada br. po godz. 17:00 
w Cząstkowie Polskim, uwagę policjantów Ze-
społu „Speed” Wydziału Ruchu Drogowego Ko-
mendy Stołecznej Policji zwrócił motocyklista, 
jadący z dużą prędkością, trasą DK 7 w kierun-
ku do Warszawy. Mundurowi nadali mu sygnały 
do zatrzymania się. Mężczyzna nie zareagował 
i przyspieszył. Policjanci natychmiast ruszyli za 
nim, włączając w radiowozie sygnały dźwiękowe 
i błyskowe. Motocyklista kontynuował ucieczkę. 
Pomiary prędkości wskazywały, że poruszał się 
hondą z prędkością blisko 200 km/h, w miejscu, 
gdzie obowiązuje ograniczenie do 100 km/h.

Po zatrzymaniu przez policjantów 32-letniego 
mieszkańca Łomianek okazało się, że posiada 
on wydany przez Sąd Rejonowy dla Warsza-
wy- Żoliborza w Warszawie zakaz prowadzenia 
wszelkich pojazdów mechanicznych. Mężczyzna 
został przez policjantów zatrzymany.

Śledczy z Komisariatu Policji w Czosnowie 
przedstawili podejrzanemu zarzuty niezastoso-
wania się do polecenia zatrzymania pojazdu oraz 
jazdy pomimo sądowego zakazu. Za te przestęp-
stwa grozi kara 5 lat pozbawienia wolności.

Mężczyzna przyznał się do zarzucanych mu 
czynów i dobrowolnie poddał karze.

Przypominamy, że w razie skazania za prze-
stępstwo określone w art. 178 b kk (niestosowanie 
się do polecenia zatrzymania pojazdu) sąd orzeka 
wobec sprawcy świadczenie pieniężne na rzecz 
Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomo-
cy Postpenitencjarnej w wysokości od 5 do 60 
tysięcy złotych.

KPP: Legionowo/N.D.Maz./Pułtusk
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Położne, a także lekarze 
pracujący na tym oddziale 
Nowodworskiego Centrum 
Medycznego wyjaśniali ro-
dzicom oczekującym naro-
dzin dzieci zasady pobytu 

w szpitalu i na czym polega 
cały proces porodu. Jednak 
największe zainteresowanie 
przybyłych skupiało się na 
przygotowaniu porodu, za-
sad przyjęcia do szpitala, jak 

i tego, jak rozpoznać właści-
wy moment na sięgnięcie po 
spakowaną wcześniej waliz-
kę. Wiele pytań dotyczyło 
także metod ograniczania 
bólu porodowego i warun-
ków, w jakich przebywaj 

rodzice w najszczęśliwszej 
dla nich chwili.

Wielkim zainteresowaniem 
cieszyło się także zwiedzanie 
oddziału z najdalszymi jego 
zakątkami.

Wśród przybyłych nie za-
brakło takich, którzy, mimo 
odległego jeszcze czasu po-
rodu, już skorzystali z zapi-
sów na salę prywatną. Warto 
jednak zauważyć, że także te 
ogólnodostępne prezentują 
poziom niezwykle wysoki, 
zapewniając rodzicom mak-
simum komfortu. Sale są dwu 
lub nawet trzyosobowe, jed-
nak ich pełne wykorzystanie 
zdarza się niezwykle rzadko. 
Zazwyczaj na sali znajduje się 
jedna lub dwie co najwyżej 
dwie kobiety po porodzie.

pk

Nowoczesna sala porodowa

W oczekiwaniu na narodziny

Wokół planowanej 
biometanowni 
w Strubinach narasta 
niepokój, bo mieszkańcy 
chcą wiedzieć, czym 
dokładnie ma być ten 
zakład i jakie będą skutki 
jego funkcjonowania. 
Sprawa komplikuje 
się przez kolejne 
opóźnienie w procedurze 
środowiskowej

Urząd gminy potwierdza, że 
Regionalny Dyrektor Ochrony 
Środowiska w Warszawie po-
trzebuje dodatkowych doku-
mentów, a opinia pojawi się 
dopiero 27 II 2026 r. Zainte-
resowani mają prawo pytać, 
a także korzystać z przysługu-
jących im środków prawnych.

Planowana inwestycja fir-
my PGB Inwestycje sp. z o.o. 
z Warszawy dotyczy budowy 
zakładu wytwarzania biome-
tanu wraz z przyłączem gazo-
wym, możliwością produkcji 
energii elektrycznej w ukła-
dzie kogeneracyjnym oraz 
infrastrukturą towarzyszącą. 
Miałby on powstać na dział-
ce nr 87 w obrębie Strubiny, 
na terenie gminy Zakroczym. 
Biometanownia to instalacja, 
w której przetwarza się odpady 

organiczne, najczęściej pocho-
dzenia rolniczego lub komu-
nalnego, w gaz o parametrach 
zbliżonych do gazu ziemnego. 
Proces zachodzi w warunkach 
beztlenowych i prowadzi do 
uzyskania biogazu, który po 
oczyszczeniu staje się biome-
tanem. W praktyce oznacza to 
konieczność stałego dowozu 
surowca, kontrolowania pro-
cesu fermentacji i magazyno-
wania produktu.

Wpływ takiego zakładu na 
życie mieszkańców zależy od 
technologii i skali produkcji. 

Biometanownie nowoczesne 
są szczelne, ograniczają emisję 
zapachów i mogą zmniejszać 
ilość odpadów w regionie. 
Jednak instalacje źle zorgani-
zowane potrafią być uciążli-
we, zwłaszcza pod względem 
intensywnego transportu, 
nieprzyjemnych zapachów 
oraz ryzyka awarii, mogącej 
spowodować emisję gazu lub 
wyciek pofermentu. Dlatego 
proces oceny oddziaływania 
na środowisko jest kluczowy. 
To on ma wskazać, czy inwe-
stycja jest bezpieczna, jakie 

środki techniczne trzeba za-
stosować i czy lokalizacja jest 
właściwa.

25 XI 2025 r. Regionalny 
Dyrektor Ochrony Środowi-
ska wezwał inwestora do uzu-
pełnienia karty informacyjnej 
przedsięwzięcia. Bez kompletu 
dokumentów nie można oce-
nić, czy potrzebna będzie peł-
na procedura środowiskowa. 
Dlatego termin wydania opinii 
przesunięto na 27 II 2026 r.

Mieszkańcy i inne strony 
postępowania mają prawo nie 
tylko zapoznawać się z do-
kumentami, ale również re-
agować, jeśli postępowanie 
trwa zbyt długo. Przysługuje 
im wniesienie ponaglenia do 
Samorządowego Kolegium 
Odwoławczego w Warszawie, 
za pośrednictwem Burmistrza 
Zakroczymia. Można to zro-
bić w razie bezczynności orga-
nu albo przewlekłości działań, 
jeśli terminy określone prze-
pisami lub wskazane przez 
urząd zostały przekroczone. 
Zawiadomienie podpisała 
Agata Januszewska, zastępca 
burmistrza, działająca z upo-
ważnienia włodarza gminy.

red.

Biometan pod Strubinami

Świąteczny rozruch 
w Czosnowie
Parking przed Urzędem Gminy w Czosnowie  
6 XII 2025 r. zamieni się w przestrzeń pełną muzyki, 
dziecięcej radości i przygotowań do Bożego 
Narodzenia

Organizatorzy zapowiadają kilkugodzinny program, 
w którym lokalne zespoły oraz najmłodsi mieszkańcy za-
prezentują kolędy i koncerty. Całość ma tworzyć miejsce 
spotkań dla rodzin, wprowadzające w czas adwentowego 
oczekiwania.

O�cjalne otwarcie wydarzenia zaplanowano na 2.00 po 
poł. Po nim, o 2.10 po poł., rozpocznie się występ dziecięcej 
grupy wokalnej. O 2.40 po poł. na scenie pojawi się chór 
biblioteczny. Kolejny punkt programu to spektakl Połówę 
Szczęścia przygotowany przez Fionka Dzieciom, który prze-
widziano na 3.00 po poł. Następnie, o 4.15 po poł., zabrzmi 
koncert Chóru Czosnowianie. Po nim, o 4.30 po poł., zapre-
zentuje się trio instrumentalne grające na skrzypcach, trąb-
ce i fortepianie. Wręczenie nagród w konkursach Bajeczna 
bombka oraz Najpiękniejsza Kartka Bożonarodzeniowa za-
planowano na 5.30 po poł. Zakończenie wydarzenia ma na-
stąpić o 6.00 po poł.

W czasie trwania jarmarku dostępne będą zimowe ani-
macje dla najmłodszych, stoiska rękodzielnicze i gastrono-
miczne, warsztaty lizakowe oraz spotkania z Mikołajem. Or-
ganizatorzy zapewniają także wspólne kolędowanie i żywą 
szopkę, tworząc przestrzeń do rodzinnego spędzenia po-
południa.

Grot

Zew świątecznego 
spotkania
Świąteczne spotkanie trzech osiedli położonych 
za torami ma stać się wydarzeniem, jakiego 
w Nowym Dworze jeszcze nie było. Organizatorzy 
mówią o wspólnym wysiłku i chęci budowania 
sąsiedzkiej wspólnoty przed nadchodzącym Bożym 
Narodzeniem

W sobotę, 6 XII 2025 r., o 2.00 po poł., na terenie para�i 
przy plebanii Para�i pw. Świętych Apostołów Piotra i Paw-
ła, mieszkańcy osiedli Młodych, Nowodworzanka i Dębowe 
spotkają się na pierwszym wspólnym świętowaniu. Inicjaty-
wa wyszła równocześnie od trzech zarządów, radnych i pa-
ra�i, co podkreślono jako wydarzenie bez precedensu na 
tej części miasta. Celem jest integracja mieszkańców oraz 
stworzenie okazji do przeżycia w gronie sąsiadów atmosfe-
ry zbliżających się świąt.

Program przewiduje obecność Świętego Mikołaja. Orga-
nizatorzy zapowiedzieli prezenty dla dzieci, zaznaczając ich 
ograniczoną liczbę. Zaplanowano również świąteczny po-
częstunek oparty na domowych wypiekach, słodkościach 
i ciepłych daniach. Całość ma odbywać się w oprawie bożo-
narodzeniowej muzyki.

W przygotowanie zaangażowane są trzy zarządy osiedli: 
nr 2 Młodych, nr 5 Nowodworzanka i nr 9 Dębowe, a także 
para�a kierowana przez ks. Dariusza Balę. Wspierają ich rad-
ni Rady Miejskiej: Mirosława Boroń, Jolanta Bolińska, Mar-
ta Bruzda, Barbara Dudzińska, Grażyna Brzozowska, Paweł 
Musiał, Jerzy Plackowski i Tomasz Reginis, a także radna po-
wiatu Anna Małecka. Partnerami wydarzenia są Miasto No-
wy Dwór, Zakład Wodociągów i Kanalizacji, Zakład Energe-
tyki Cieplnej, MZO, Miejski Serwis Komunalny, Straż Miejska, 
La Lorraine i Herbaty Basilur.

NOWY DWÓR. Tu nas w tym roku 
przybyło prawie pół miliona

Otwarte drzwi 
nowodworskiej 
porodówki
Szpital nowodworski systematycznie 
organizuje tzw. Dni otwarte, kiedy to 
potencjalni pacjenci mają szansę wejść 
na jego teren bez żadnego wskazania 
medycznego. Tak było też 29 XI, kiedy 
to grupa około 50 osób odwiedziła 
Oddział Ginekologiczno-Położniczy 
Nowodworskiego Centrum Medycznego
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Zimowa ochrona skóry — dlaczego 
podkład to Twoja codzienna 
tarcza przed mrozem i słońcem

Dlaczego zimą  
makijaż pełni  

rolę ochronną?
Choć wiele osób my-

śli o podkładzie głównie 
w kategorii makijażu, zimą 
jego funkcja zmienia się 

diametralnie. Tworzy on fi-
zyczną warstwę, która od-
dziela skórę od mrozu, wia-
tru i suchego powietrza. To 
coś w rodzaju miękkiego, 
niewidzialnego szalika dla 
twarzy.

Nowoczesne formuły – 
szczególnie kremy CC – to już 
nie tylko kolorowy kosmetyk, 
lecz kompleksowa pielęgnacja 
zamknięta w lekkiej emulsji. 
Wzmacniają barierę hydroli-
pidową, zatrzymują wilgoć, 

a dzięki filtrom przeciwsło-
necznym chronią przed zi-
mowym słońcem, które bywa 
bardziej zdradliwe niż letnie. 
Śnieg działa jak lustro, odbi-
jając promienie UV prosto na 
skórę.

Zimowe słońce – 
niewidzialny przeciwnik
Wielu osobom wydaje się, 

że zimą filtry UV można odło-
żyć na półkę. Tymczasem pro-
mieniowanie UVA działa cały 
rok – niezależnie od tempera-
tury. Nie opalisz się od niego, 
ale właśnie ono odpowiada 
za fotostarzenie, przebarwie-
nia i utratę jędrności. Krem 
z filtrem to podstawa. SPF 
20 w zupełności wystarcza do 
codziennej miejskiej ochrony, 
a jeśli jest zamknięty w lek-
ko koloryzującej formule, 
działa podwójnie: pielęgnuje 
i chroni.

Siła pielęgnacji 
w kremach CC

Dobre kremy CC dosłownie 
rozpieszczają skórę:

● ceramidy odbudowują 
barierę hydrolipidową i za-
trzymują wilgoć,

● kwas hialuronowy inten-
sywnie nawilża i wygładza,

● niacynamid (wit. B3) 
redukuje zaczerwienienia, 
wzmacnia naczynka i uspo-
kaja wrażliwą cerę,
delikatnie korygują wygląd 
skóry – wyrównują koloryt, 
maskują drobne niedoskona-
łości i nadają cerze zdrowy, 
naturalny blask bez efektu 
maski. Zimą to wręcz ideal-
ny kompromis między maki-
jażem a pielęgnacją.

CC Blur Krem do twarzy 
SPF 20 Tiande – Twój 
zimowy must-have

Wśród produktów, które 
świetnie sprawdzają się zimą, 
warto zwrócić uwagę na CC 
Blur Krem do twarzy SPF 20. 
To kosmetyk, który łączy w so-
bie lekką formułę makijażową 
z odżywczą pielęgnacją – a do 
tego pięknie wygładza skórę 
już od pierwszej aplikacji.

Co go wyróżnia?
● Efekt „blur” – optycz-

nie wygładza pory i drobne 
zmarszczki, tworząc mięk-
kie, satynowe wykończenie.

● SPF 20 – zapewnia co-
dzienną ochronę przed szko-
dliwym promieniowaniem 
UV, tak groźnym zwłaszcza 
zimą.

● Nawilżająca, lekka for-
muła – pomaga utrzymać 
komfort skóry nawet podczas 
mroźnych dni.

● Uniwersalny odcień 
– dopasowuje się do więk-
szości karnacji, wyrównując 
koloryt bez efektu ciężkiego 
makijażu.

To idealny wybór dla osób, 
które zimą chcą połączyć ma-
kijaż, ochronę i pielęgnację 
w jednym prostym kroku.

Dlaczego warto stosować 
podkład lub krem CC 

także w domu?
Zimą nie chodzi tylko 

o mróz. W ogrzewanych po-
mieszczeniach powietrze 
potrafi osiągnąć poziom wil-
gotności 20–30%, co działa 
na skórę niemal jak suszarka. 
Krem CC tworzy lekki film, 
który chroni cerę również 
wtedy, gdy pracujesz przy 
komputerze czy spędzasz 
dzień w domu. Utrzymuje na-
wilżenie, łagodzi i wygładza.

Zimowy rytuał  
świadomej ochrony

Podkład lub krem CC zimą 
to nie kaprys, lecz mądra stra-
tegia pielęgnacyjna. Chroni 
przed mrozem, UV, utratą 
wilgoci i podrażnieniami, 
a jednocześnie daje świeży, 
zdrowy wygląd – bez wysił-
ku. Wybierając odpowiedni 
produkt zyskujesz sprzymie-
rzeńca, który dba o skórę na 
wielu poziomach.

Podsumowanie –  
piękna skóra zimą  

to świadoma troska
Zima stawia przed skórą 

wyzwania, ale możesz im ła-
two sprostać, jeśli codziennie 
sięgasz po produkty łączące 
ochronę, pielęgnację i delikat-
ny makijaż. Krem CC z fil-
trem działa jak miękka tarcza, 
która broni Twoją cerę przed 
słońcem, mrozem i utratą na-
wilżenia. Dzięki temu nawet 
najchłodniejsze miesiące nie 
są straszne, a skóra pozostaje 
promienna, gładka i zadbana.

Dbaj o nią codziennie – 
a zimą rozkwitnie równie 
pięknie jak wiosną.

Niebiańska Doskonałość

Zima nie ma litości dla naszej cery. Wychodząc z domu witają nas mróz i wiatr, a po wejściu do 
mieszkania – suche, gorące powietrze z kaloryferów. Skóra kurczy się, napina, traci elastyczność, 
szybciej się odwadnia i częściej reaguje zaczerwienieniem. Nic dziwnego, że właśnie zimą 
potrzebuje czegoś więcej niż zwykłego kremu nawilżającego. Potrzebuje ochronnej tarczy, którą 
może stać się… dobrze dobrany podkład lub krem CC.

materiał promocyjny
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Family Blues 
”Zagram to 
pierwszy raz” 
w legionowskiej 
Poczytalni
W niedzielę, 30 listopada w Poczytalni 
Miejskiej Biblioteki Publicznej w Legionoiwe 
mieszczącej się na legionowskim dworcu 
PKP, przy wypełnionej sali, odbył sią koncert 
Andrzeja Pisarzewskiego – gitarzysty, 
animatora, wychowawcy i kompozytora, 
zatytułowany “Zagram to pierwszy raz”. 

Tytuł był adekwatny do okoliczności, ponieważ Andrzej Pi-
sarzewski zaprezentował przed publicznością po raz pierwszy 
swój autorski repertuar. Z kronikarskiego obowiązku należy 
wspomnieć, że nie obyło się bez kilku świetnie dobranych i wy-
konanych utworów innych wykonawców, w tym Tadeusza Na-
lepy i Stanisława Sojki. Koncert był firmowany oficjalnie jako 
występ formacji “Family Blues”, w skład której wchodzili: An-
drzej Pisarzewski – gitara, śpiew, bardzo młoda Izabela Panfil 
– klarnet, Zbyszek Tokarski – skrzypce oraz drugi gitarzysta 
- Łukasz Kojro – prywatnie wnuk Andrzeja (!). 

Sam koncert był bardzo udany, a sądząc po reakcjach publicz-
ności, formacja “Family Blues” powinna gościć częściej - nie tyl-
ko na legionowskich scenach. Warto przy okazji przypomnieć, 
że Andrzej Pisarzewski, który obchodził w 2024 roku jubileusz 
50 - lecia pracy scenicznej znany jest z występów w różnych 
formacjach muzycznych, a także z udziału w programach tele-
wizyjnych “Szansa na sukces” i “The Voice Senior”, w których 
również bardzo udanie wystąpił. 

Oprócz tego od wielu lat jest animatorem legionowskiego ży-
cia muzycznego, organizuje legionowskie Jam Sessions, w któ-
rych licznie i chętnie biorą udział różne pokolenia muzyków. 
Przed wielu laty pracował również jako instruktor muzyczny 
w legionowskim MOK-u, gdzie był m.in. pierwszym instrukto-
rem zespołu Sexbomba. 

Pozostaje czekać na następne nagrania i koncerty, których 
z pewnością nie zabraknie. Tego Andrzejowi Pisarzewskiemu 
życzymy!

Robert Szymański
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Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (72)

Harpagona zachwyciła wy-
mówiona z czyichś ust mak-
syma: „Nie po to człowiek 
żyje, by jadać, lecz po to czło-
wiek jada, by żyć.” Zmuszony 
sfinansować ucztę weselną 
swej córki Harpagon pragnął, 
żeby wypadło najtaniej, toteż 
pośpieszył uraczyć kucharkę 
ową mądrością życiową: „Sły-
szysz? Nie po to człowiek (za-
czął z zapałem i pomylił się) 
jada, aby żyć, ale po to żyje, 
aby... nie, coś nie tak.” Mora-
lizowanie nie wypaliło.

Istnieje podobne prawidło: 
„Jadać, co kto lubi; cierpieć, 
ile kto zdoła.” Tu także przy 
cytowaniu grozi niebezpie-
czeństwo przejęzyczenia. 
Ktoś zaczyna niefortunnie: 
„Jadać, ile kto zdoła...” Wtedy 
nie pozostaje nic innego, tyl-
ko dokończyć następującymi 
słowami: „Cierpieć? O ile kto 
lubi.”

Czy cierpienie da się lubić? 
W trakcie szkolenia ruscy 
kandydaci na agentów otrzy-
mują radę na wypadek ka-
tastrofy, tzn. gdyby podczas 
misji wywiadowczej zostali 
zdemaskowani i byli podczas 
przesłuchiwania poddawani 
torturom. Słyszą z ust in-
struktora: „Rozkoszujcie się 
cierpieniem.”

Zakonkludujmy: „Jadać, ile 
kto zdoła, zaś szpiegostwem 
lepiej się nie parać.”

Nie po to żyjesz, by jeść, 
ale po to jesz, by żyć – jedna 
z prawd, o której się wiedzia-
ło za młodu. Nie wiedziało się 
jednak o prawdzie drugiej, 
a raczej ignorowało się ją, tę 
mianowicie, że nie po to się 

żyje, by ciupciać, lecz po to 
ciupcia, by podtrzymać ży-
cie, życie gatunku. Tak, tak, 
młody człowieku (prawię 
kazanie samemu sobie mając 
przed oczyma własną fotogra-
fię sprzed pół wieku), nie po 
to się żyje, by OTRZYMAĆ 
rozkosz, lecz by PODTRZY-
MAĆ rodzaj ludzki.

Nie palę, nie piję, acz ubo-
lewam, że za młodu, kiedy się 
piło i paliło, chlało jak smok 
i kopciło jak komin, stracił 
kawałeczek ładny człowie-
czek, tfu, przejęzyczyłem się, 
ma być: stracił człowieczek 
ładny kawałeczek zdrowia. 

W przeciwieństwie do Mo-
lierowskiego skąpca, który 
pomylił się naprawdę, Oskar 
Wilde mylił się z głupia frant. 
Banalne stwierdzenie, iż pi-
jaństwo jest przekleństwem 
klas pracujących, Lord Pa-
radoks przetransponował: 
„Praca jest przekleństwem 
klas pijących.” Dodam do 
tego własne trzy grosze: 
przekleństwem klas pijących 
jest policja drogowa. Ściślej: 
przepisy nakazujące siedzą-
cym za kierownicą trzeźwość. 
Utwierdza mnie w mojej opi-
nii cotygodniowa lektura ru-
bryki prasowej Na sygnale. 
Tyle a tyle promili wykazują 
alkomaty przykładane do ust 
kierowców, a liczyć ich moż-
na na pęczki. Owe badania 
nie zawsze są przymusowe. 
W kronice była mowa o kimś, 
kto sprawdzianowi poddał się 
dobrowolnie. Pomysł niestety 
niedorzeczny, gdyż ów ochot-
nik przybył do komendy wła-
snym samochodem.

Przejęzyczenia i literówki

* * *
Trzymam w ręku zgrab-

ny tomik, którego szata gra-
ficzna zdolna jest zadowolić 
najwybredniejszego bibliofi-
la. Pod względem introliga-
torskim – luksus. Tym maj-
stersztykiem są Słowa Jean 
Paula Sartrè a wydane przez 
oficynę Wiedza i Życie, War-
szawa 1997. W toku lektury 
dowiadujemy się, że pierwsze 
próby pisarskie zostały przez 
genialnego Francuza podjęte 
już w roku 1912, gdy Pawełek 
miał lat siedem. Jego dziadek, 
gdy mu doniesiono o tym „de-
biucie”, wpadł w zachwyt. 
Opis owej sceny znajdujemy 
na stronie 90. Cytuję: „Wziął 
mój kajet do ręki, przejrzał...” 
itd. Cytat niezupełnie wier-
ny. W istocie zamiast „wziął” 
widnieje w druku „wziół”. Pa-
trzę na owo „wziół” osłupia-
ły, oczom nie wierząc. Czy to 
możliwe, żeby wśród zatrud-
nionych przez wspomniane 
wydawnictwo redaktorów 
i redaktorek były jednostki 
nie odróżniające języka lite-
rackiego od gwary? W opa-
nowaniu ortografii plasujące 
się na poziomie ucznia 3 klasy 
szkoły podstawowej? Indy-
widua, którym najwyraźniej 
zdarzyło się popaść we wtór-
ny analfabetyzm?

 A.K

Projekt „Szkoła Turystyki 
Zrównoważonej” dobiega 
końca. W jego ramach 
przeprowadzono cztery 
specjalistyczne szkolenia 
dla przedsiębiorców, 
mieszkańców 
i samorządów. Ich 
efektem, obok zdobytej 
wiedzy, są cztery 
praktyczne poradniki 
dostępne już na stronie 
Lokalnej Organizacji 
Turystycznej „Przystań 
w sercu Mazowsza”.

Region Jeziora Zegrzyńskiego, 
którego walory naturalne to jeden 
z elementów przyciągających tury-
stów, wymaga rozwiązań, które po-
zwolą rozwijać ofertę bez obciążania 
środowiska. Dlatego jednym z klu-
czowych założeń projektu było pro-
mowanie turystyki zrównoważonej – 
podejścia, które harmonizuje lokalny 
rozwój gospodarczy z troską o przy-
rodę i jakość życia mieszkańców.

Cztery szkolenia dla rozwoju 
lokalnej turystyki

W ramach zadania zrealizowano 
cztery moduły szkoleniowe odpowia-
dające na najważniejsze potrzeby roz-
wijającego się rynku turystycznego 
w Regionie Jeziora Zegrzyńskiego.

Pierwsze szkolenie, „Tworzenie 

pakietów turystycznych i współpra-
ca w branży”, poświęcone było budo-
waniu atrakcyjnych ofert łączonych 
oraz partnerstw między lokalnymi 

podmiotami. Kolejny moduł – „No-
woczesny marketing turystyczny” – 
koncentrował się na promocji usług 
w Internecie, mediach społeczno-
ściowych oraz tworzeniu spójnej ko-
munikacji wizualnej.

Listopad pod znakiem 
ekoturystyki  

i sztucznej inteligencji
Dwa ostatnie moduły szkole-

niowe zrealizowano w listopadzie. 
Moduł „Ekoturystyka. Jak rozwijać 

turystykę w zgodzie z przyrodą?” 
dostarczył wiedzy o ekologicznych 
standardach, modelach odpowie-
dzialnego korzystania z zasobów 
i roli prośrodowiskowych praktyk 
w budowaniu wiarygodnej oferty.

Zwieńczeniem cyklu było szkole-
nie „Sztuczna inteligencja w zrów-
noważonym marketingu turystycz-
nym”, podczas którego uczestnicy 
poznali narzędzia AI wspomagające 
automatyzację treści, personalizację 
przekazu oraz analizę opinii turystów 

– obszary, które stają się dziś nie-
odzownym elementem nowoczesnej 
komunikacji w branży.

Cztery poradniki – praktyczne 
narzędzia dla wszystkich 

zainteresowanych
Ważnym efektem projektu są czte-

ry bezpłatne poradniki, które pod-
sumowują wiedzę przekazaną na 
szkoleniach. Materiały zostały przy-
gotowane przez prowadzących szko-
lenia ekspertów i stanowią wsparcie 
zarówno dla początkujących przed-
siębiorców, jak i dla podmiotów chcą-
cych rozwijać swoje usługi w oparciu 
o aktualne trendy.

Poradniki dostępne są na stronie 
Lokalnej Organizacji Turystycznej 
„Przystań w sercu Mazowsza” (ze-
grze.org) w dziale „Nasze projekty”, 
w zakładce „Szkoła Turystyki Zrów-
noważonej”, gdzie znajduje się tak-
że szczegółowa informacja o całym 
przedsięwzięciu.

Inwestycja  
w lokalny potencjał

Projekt „Szkoła Turystyki Zrów-
noważonej” pokazuje, jak duże zna-
czenie mają wiedza, współpraca i ko-
rzystanie z nowoczesnych technologii 
w budowaniu atrakcyjnej oferty tury-
stycznej regionu. Dzięki zdobytym 
kompetencjom i powstałym mate-
riałom jego efekty będą widoczne 
jeszcze długo po zakończeniu dzia-
łań. Zadanie zostało dofinansowane 
przez Ministerstwo Sportu i Turysty-
ki z Programu Wsparcia Turystyki – 
Edycja 2025.

Chcesz rozwinąć turystykę?  
4 bezpłatne poradniki czekają!
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GOścinnie

PROGROCKFEST 2025. od milenium po King crimson – progresywna uczta w Legionowie

Schizofrenik XXI wieku!

Legionowo kolejny 
raz gościło wspaniałe 
wydarzenie. 
ProgRockFest 2025, 
czyli 9. Edycja Festiwalu 
Rocka Progresywnego. 
Od 2015 roku 
Stowarzyszanie 
Legionowo Live Art 
organizuje spotkanie 
miłośników tej 
artystycznej odmiany 
rocka. W tym roku - 
wspólnie z Miejskim 
Ośrodkiem Kultury 
w Legionowie.

Tegoroczny lineup był wyjątkowy 
i jedyny w swoim rodzaju. Festiwal 
jak zawsze odbywał się w Sali Wido-
wiskowej Legionowskiego ratusza. 
W tym roku nie udało się uniknąć 
małego poślizgu i festiwal rozpoczął 
się z niewielkim opóźnieniem. Jako 
pierwszy na scenie pojawił się zespół 
tRKproject, czyli solowy projekt Ry-
szarda Kramarskiego, najbardziej 
znanego z macierzystej formacji – 
zespołu Milenium. Legionowskiej 
publiczności zaprezentowany został 
repertuar właśnie tRKp, Millenium 
i nowego projektu Ryszarda - Father-
Son. Jako drugi na festiwalu wystąpił 
zespół Moonrise z bajkowymi melo-
diami okraszonymi drapieżną gitarą 
Marcina Kruczka. Moonrise to pro-
jekt Kamila Konieczniaka, multiin-
strumentalisty i kompozytora. Tak 
wyglądała pierwsza część tegorocz-
nego  ProgRockFest 2025.

Po krótkiej przerwie pojawił się no-
wy element na festiwalu - spotkanie 
autorskie. Była to nie koncert, a cie-
kawa rozmowa z legendarną postacią 
w historii polskiej muzyki. Mikołaj 
Madejak, pomysłodawca i twór-
ca ProgRockFest, do udziału w tej 
części festiwalu zaprosił Apostolisa 
Anthimosa, postać bardzo dobrze 
znaną na polskiej scenie muzycznej, 
ale nie tylko polskiej. Jest to członek 
i współtwórca legendarnej formacji 
SBB. Spotkanie poprowadził autor 
biografii „SBB.  Wolność z nami. 
Tom I: 1971 – 1980” - Michał Wil-
czyński z Gad Records. Mogliśmy 
usłyszeć między innymi o począt-
kach przygody Apostolisa z muzyką, 
o pikantnych historiach z backstage-
’a, jak i o ciekawostkach związanych 
ze wspólnym graniem z Czesławem 
Niemenem.

Finałem wydarzenia był koncert 
legendarnej już grupy Lizard, która 
w tym roku świętuje 35. lecie dzia-
łalności. Koncert obejmował prze-
krojem całą twórczość grupy z Biel-
ska-Białej od pierwszej płyty z 1997 
roku pt.  „W galerii czasu”, przez 
„Psychopuls”, czy „Master & M”, 
aż po premierowe wykonania z naj-
nowszej płyty, która niebawem ukaże 
się w sprzedaży - czyli „Tonquebre-
aker”. Na koncert z okazji 35-lecia 

grupy Lizard, na specjalnie zapro-
szenie przyleciał do Polski David 
Cross, który był niegdyś członkiem 

legendarnej grupy King Crimson. 
Jak wspomniał lider formacji Lizard, 
Damian Bydliński, zakładając 35 lat 
temu swój zespół nie śmiał nawet 
przypuszczać, że będzie mógł wspól-
nie i  na jednej scenie wystąpić z czło-
wiekiem-legendą tworzącym zespół, 
którego sam był wielkim fanem. To 
stało się w Legionowie właśnie 22 li-
stopada. Lizard i David Cross zagrali 
wspólnie utwór z repertuaru Lizard 
czyli „Psychopuls #001 Part 2” oraz 
utwór King Crimson pt. „21st Centu-
ry Schizoid Man”. Był to wspaniały 
finał wielkiego święta muzycznego 
w Legionowie.

ProgRockFest to nie tylko muzy-
ka. Festiwal to także wystawa zdjęć 
z poprzednich edycji, czyli Pro-
gRockGallery. Autorami są Dorota 
Milerowicz i Paweł Horąży - projekt 
„Fotografia jest Fajna” oraz Robert 
Świderski i Michał Angelus Ma-
jewski. ProgRockMarket z kolei to 
kiermasz wydawnictw muzycznych. 

W tym roku byli z nami: Lynx Music, 
Gad Records, Farna Records i Island 

Music Studio. To wszystko podczas 
trwania festiwalu. Dodatkowo wysta-
wę fotografii będzie można oglądać 
jeszcze przez jakiś czas w Galerii 
Ratusz i Centrum Komunikacyjnym 
w Legionowie.

W czasie tygodnia poprzedzającego 
ProgRockFest trwał ProgRockWeek 
w lokalnych restauracjach i kawiar-
niach: w Restauracji Qulturalni Qu-
linarni, Restauracji Legionowskiej, 
Pierogarni Poklejone Kluchy, Kociej 
Kawiarni i Trust Burgerze serwowa-
ne były dania i napoje nawiązujące do 
muzyki i festiwalu ProgRockFest.

To wszystko udało się zrealizo-
wać dzięki wsparciu wielu instytucji 
i wspomnianych wyżej  przedsię-
biorców, a także Miasta Legionowo, 
Powiatu Legionowskiego, Miejskiej 
Biblioteki Publicznej w Legiono-
wie. Partnerem wydarzenia był 
również Samorząd Województwa 
Mazowieckiego.

Zapis wszystkich tegorocznych 
koncertów wraz ze spotkaniem autor-
skim dostępny jest na kanale YouTu-
be: Legionowo Live Art.

Być może to nie ostatnia edycja 
festiwalu – informacje śledźcie Pań-
stwo na stronie festiwalu: progrock-
fest.pl

M.M. fot. Robert Świderski
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  

do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

INFORMACJA

Na  podstawie  art.  35  ust.  1  ustawy  z  dnia  21  sierpnia  1997  r.
o  gospodarce  nieruchomociami  (Dz.  U.  z  2024  r.,  poz.  1145)
Zarzd Powiatu w Legionowie informuje, e w siedzibach Starostwa
Powiatowego  w  Legionowie  (ul.  Sikorskiego  11,
05-119  Legionowo),  Powiatowego  Zespołu  Szkół
Ponadpodstawowych  im.  Włodzimierza  Wolskiego  w  Serocku
(ul.  Wolskiego  8,  05-140  Serock),  Powiatowego  Zespołu  Szkół
Ponadpodstawowych  im.  Jerzego  Siwiskiego  w  Legionowie
(ul.  Targowa  73A,  05-120  Legionowo)  oraz  Domu  Pomocy
Społecznej  „Kombatant”  w  Legionowie  (ul.  Jagielloska  71,
05-120  Legionowo)  wywieszone  zostaj  na  okres  21  dni,  tj.  od
2  grudnia  2025  r.  do  23  grudnia  2025  r.,  wykazy  nieruchomoci
przeznaczonych do oddania w najem w trybie bezprzetargowym. 

Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej
-Zespół Zakładów w Makowie Mazowieckim

ul. Witosa 2, 06-200 Maków Mazowiecki
zatrudni:

 

 lekarza  specjalist  bd  lekarza  w  trakcie  specjalizacji

w dziedzinie pediatrii w Oddziale Pediatrycznym,
 lekarza  specjalist  bd  lekarza  w  trakcie  specjalizacji

w  dziedzinie  połonictwa  i  ginekologii  w  Oddziale
Ginekologiczno-Połoniczym,

 lekarza  specjalist  bd  lekarza  w  trakcie  specjalizacji

w dziedzinie neonatologii w Oddziale Neonatologicznym.
 

Oferujemy współprac w dogodnej formie zatrudnienia.
 

Dane do kontaktu:
Telefon: 297142300, 297142305
e- mail: sekretariat@szpital-makow.pl, kadry@szpital-makow.pl

Dyrektor
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej

-Zespołu Zakładów w Makowie Mazowieckim
 

ogłasza konkurs i zaprasza do składania ofert
na stanowiska:

 

 Kierownika  ds.  opieki  pielgniarskiej  Oddziału

Internistyczno-Nefrologicznego  z  pododdziałem
diabetologii, Stacji Dializ

 Kierownika ds. opieki pielgniarskiej Bloku Operacyjnego

 Kierownika Zakładu Opiekuczo -Leczniczego

 Szczegółowe informacje dotyczce konkursu znajduj
si na stronie internetowej www.szpital-makow.pl,

w zakładce Oferty pracy.

WYCIG 
z ogłoszenia o przetargu na sprzeda nieruchomoci
 

WÓJT GMINY LEONCIN
O G Ł A S Z A

PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY
 

na sprzeda niej wymienionych nieruchomoci stanowicych własno Gminy Leoncin:

Lp.
Połoenie

nieruchomoci

Oznaczenie nieruchomoci Powierzchnia działki
ewid. w ha

Cena wywoławcza 
nieruchomoci (netto) w zł

Kwota wadium w zł
Nr ksigi wieczystej Nr ewid. działki

1 Michałów WA1N/00029855/2 30/1 0,0154 ha 432 000,00 zł, 43 200,00 zł, 

2 Michałów WA1N/00037781/1 88/36 0,0254 ha 327 300,00 zł, 32 800,00 zł, 

Do cen nieruchomoci ustalonych w przetargu zostanie doliczony 23% podatek VAT. 
 

Opis nieruchomoci:
1. Działka w kształcie kwadratu. Na działce posadowiona jest wiea telekomunikacyjna i szafy sprztowe. Umowa dzierawy

gruntu zawarta na 10 lat. Dostp do drogi publicznej zapewniony zostanie poprzez projektowan  słuebno.  Zgodnie z
miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego wsi Michałów nieruchomo połoona jest na terenie infrastruktury
technicznej oznaczonego na rysunku planu symbolem 1I.

2. Działka w kształcie prostokta ze citym rogiem od strony północno zachodniej.  Działka ta zabudowana jest masztem
(wie) i została zawarta umowa dzierawy gruntu. (maszt dzierawcy) Posiada bezporedni dostp do drogi publicznej.
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania  przestrzennego wsi Michałów nieruchomo połoona jest na terenie
objtym symbolem 1U

 

Nieruchomoci s wolne od obcie, ogranicze w rozporzdzaniu i nie s przedmiotem zobowiza.
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego miejscowoci Michałów gminy Leoncin zatwierdzonym uchwał

Rady Gminy Leoncin nr XV/104/25 z dnia 19.02.2025 r. (Dz.Urz.Woj.Maz. z dn. 10.04.2025r. poz. 3773):
 

Przetarg odbdzie si w dniu 22 grudnia 2025 r. o godz. 11  00

w Urzdzie Gminy Leoncin, pok. nr 15.
 

Pełna tre ogłoszenia o przetargu dostpna jest na stronach:  www.leoncin.bip.net.pl (przetargi), www.leoncin.pl oraz w Urzdzie
Gminy Leoncin pok. nr 15 tel. 22 785-65-82 (85); 785-66-00 wew.14.

 

             Wójt Gminy
/-/Adam Mirosław Krawczak

OGŁOSZENIE
WÓJT GMINY CZOSNÓW

w sprawie wywieszenia wykazów nieruchomoci
gminnych przeznaczonych do wydzierawienia.

 

Informuj, e w dniach od 8 grudnia 2025 r. do 30 grudnia 2025 r.
na  tablicy  ogłosze  Urzdu  Gminy  Czosnów  zostan
wywieszone  wykazy  nieruchomoci  stanowicych  własno
Gminy  Czosnów  przeznaczonych  do  wydzierawienia.
Powysze  wykazy  zostan  zamieszczone  równie  na  stronie
internetowej urzdu oraz w BIP.

Wójt Gminy Czosnów

- Anna Maliszewska

OBWIESZCZENIE STAROSTY NOWODWORSKIEGO
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizacj inwestycji drogowej

 

Na  podstawie  art.  11f  ust.  3  ustawy  z  dnia  10  kwietnia  2003r.  -  o  szczególnych  zasadach
przygotowania  i realizacji  inwestycji  w  zakresie  dróg  publicznych  (tj.  Dz.  U.  2024r.  poz.  311)
zawiadamiam, e na wniosek Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki ul. Zakroczymska 30,
05-100 Nowy Dwór Mazowiecki  w dniu 07.11.2025r. została wydana decyzja Nr 631/2025 znak:
AB.6740.461.2025 z nadanym rygorem natychmiastowej wykonalnoci o zezwoleniu na realizacj
inwestycji  drogowej polegajcej na  „Budowie drogi gminnej nr 240415W ulicy Małej w Nowym
Dworze Mazowieckim wraz z infrastruktur” obejmujcej niej wymienione działki ewidencyjne:
jednostka ewidencyjna: 141401_1,
obrb 0036: dz. ewid. nr: 124/2
obrb 0037: dz. ewid. nr: 83/2
obrb 0038: dz.  ewid. nr: 1/7, 2(2/1,  2/2), 3/1, 4/6, 11/1, 14, 20/1(20/2, 20/3), 27/4, 32, 48/1(48/3,
48/4), 26/2
obrb 0039: dz. ewid. nr: 1/1, 2/4, 3/16, 80(80/1, 80/2), 76/2(76/19, 76/20), 76/16, 13/4, 83/28, 16/4,
83/29, 20/1(20/4,  20/5), 21/1(21/4,  21/5), 22/1(22/4,  22/5), 23/1(23/4,  23/5), 24/1(24/4, 24/5), 25/4,
78(78/1,  78/2),  28/1(28/4,  28/5),  29/1(29/4,  29/5),  30/1(30/8,  30/9),  31/4,  32/4,  33/5,  34/6,  34/13,
35/11(35/17, 35/18). 
(numery przed nawiasem oznaczaj numery działek przed podziałem, w nawiasie numery działek po
podziale,  pogrubionym  drukiem w  nawiasie  zaznaczono  działki  przeznaczone  pod  inwestycj
drogow, nietłustym drukiem bez nawiasu oznaczono działki- po których przebiega inwestycja).
 

Okrelenie nieruchomoci, których korzystanie bdzie ograniczone jednostka ewidencyjna: 141401_1
obrb 0038:
- ograniczenie zwizane z budow sieci uzbrojenia terenu: dz. ewid. nr:  14, 20/3 (działka powstała
na skutek podziału działki nr 20/1), 27/4, 32, 48/4 (działka powstała na skutek podziału działki nr 48/1)
- ograniczenie zwizane z przebudow innych dróg publicznych: dz. ewid. 11/1
 

oraz  informuj o  moliwoci  zapoznania  si  przez  strony  postpowania  z  treci  ww.  decyzji
w  Wydziale Architektury  i  Budownictwa Starostwa Powiatowego w Nowym Dworze Mazowieckim,
ul. I. Paderewskiego 1B, w godzinach pracy urzdu: poniedziałek w godz.800 -1700, wtorek-czwartek
w  godz.  800-1600,  pitek  w  godz.  800-1500.  Stronami  postpowania  w  sprawie  s  wnioskodawca,
dotychczasowi właciciele oraz uytkownicy wieczyci nieruchomoci objci wnioskiem.

Od  decyzji  stronie  przysługuje  prawo  do  wniesienia  odwołania  do  Wojewody  Mazowieckiego,
za  porednictwem  Starosty  Powiatu  Nowodworskiego.  Zgodnie  z  art.  49  ustawy  –  Kodeksu
postpowania  administracyjnego (Dz.  U.  2024r.,  poz.  572)  -  dorczenie  uwaa  si  za  dokonane
po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia. 

Termin na złoenie  odwołania wynosi  14  dni  od dnia  dorczenia  decyzji.  Publiczne ogłoszenie
nastpuje w Starostwie Powiatowym w Nowym Dworze Mazowieckim, w Urzdzie Miasta Nowy Dwór
Mazowiecki, w urzdowych publikatorach teleinformatycznych – Biuletynie Informacji Publicznej w/w
urzdów, a take w Tygodniku Nowodworskim.
 

  Z up. STAROSTY
/-/ Andrzej Pacocha
  WICESTAROSTA

pRaCa
dam pracę

zakład Mięsny BaRToSiak Sp. 
z o.o. 
07-203 Somianka, 
Wólka Somiankowska 11 
zatrudni osobę na stanowisko: 
kieRoWCa do pRzeWozu 
zWieRzĄT 
osoby zainteresowane prosimy o 
kontakt: 509 425 798 
 PUL 53638

szukam pracy

Dyplomowany ogrodnik podejmie 
prace pielęgnacyjne w ogrodzie, 
odchwaszczanie trawników, likwi-
dowanie mchu z trawnika, opryski 
na krzewy, usługa profesjonalną 
podkaszarką. 602-234-237 
 LEG 53631

SpoRT i uRoda

TuRYSTYka

uSłuGi
remont i budowa

Hydraulik: naprawy-awarie-Re-
monty.  
Legionowo i okolice. Tel. 692-
827-915 
 LEG 53630

Malowanie, tapetowanie, 
remonty - osobiście, solidnie 
694-065-757 
 LEG 53620

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

BizneSOGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

eprasa.pl fafe2bd5ef
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nadaj DROBNE na stronie

www.nadajdrobne.pl

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

LEGIONOWO

Jagielloñska 8

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

zapraSzamy

nieRuCHoMoŚCi
sprzedam mieszkanie

M4  53 m2 ul.Zegrzyńska Legionowo, I 
piętro, cena 500 tys. zł 
 tel. 602222431 
 LEG 53633

sprzedam działkę

Białowieża 5ha z siedliskiem 608 
701 335 
 PUL 53635

Działka 2700 m2 w Jabłonnie, dojazd 
z 2 stron, cena 450 zł/m2 - do nego-
cjacji. Tel. 602222431 
 LEG 53634

do wynajęcia

Białobrzegi pokój 12m2 800 zł  695 
388 263 
 PUL 53636

Białobrzegi pół domu 80m2 - 1600 zł 
+ media 
 PUL 53637

Wynajmę dom w Białobgrzegach 
80m2, w pełni umeblowany, 2000 zł  
695 388 263 
 PUL 53632

Wynajmę działkę w Wieliszewie 800 
m. kw. dobry dojazd. 530-304-776 
 LEG 53640

Wynajmę w Wieliszewie pół pietra 
domu (100m kw.) 530-304-776 
 LEG 53639

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTauRaCJa LeGionoWSka; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

MaTRYMoniaLne

koMunikaTY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610

eprasa.pl fafe2bd5ef
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Sesja Rady Miejskiej 
w Nowym Dworze, 
która odbyła 
się 25 XI 2025 r., 
przyniosła decyzję 
kończącą wieloletni 
spór o własność 
zabytkowego 
cmentarza 
garnizonowego 
w Modlinie Twierdzy

Radni wyrazili zgodę na 
przejęcie od Skarbu Państwa 
działki nr 4 o powierzchni 
6,2029 ha. Uchwała otwiera 
drogę do formalnego uregu-
lowania statusu terenu, który 
od lat pozostawał pod fak-
tycznym władaniem miasta, 
choć formalnie nie należał do 
samorządu.

Miasto ma otrzymać dział-
kę w formie darowizny, zgod-
nie z ustawą o gospodarce 
nieruchomościami. Cmentarz 
garnizonowy, wpisany 16 II 
1988 r. do rejestru zabytków 
pod numerem A-1326, został 
uznany za miejsce wymaga-
jące stałej pieczy publicznej. 
Uchwała wskazuje art. 6 pkt 
9 ustawy, czyli realizację ce-
lu publicznego polegającego 
na utrzymywaniu cmentarza. 
Wykonanie przepisów decy-
zji powierzono Burmistrzowi 
Nowego Dworu.

Decyzja była od miesięcy 
zapowiadana, a sprawa nara-
stała wraz z kolejnymi sygna-
łami o degradacji cmentarnej 
tkanki. Do tej kwestii wielo-
krotnie wracał radny Sławo-
mir Kaliński. W lutym 2024 r. 
w interpelacji skierowanej do 
ówczesnego Przewodniczące-
go Rady Miasta zwracał uwa-
gę, że miasto, jako posiadacz 
samoistny cmentarza do 9 VI 
2022 r., „nie poczyniło żad-
nych kroków prawnych, żeby 
przejąć na własność działkę 
nr 4”. Wskazywał również na 
koszty ponoszone przez gmi-
nę przy remontach mogił wo-
jennych i na brak jasności co 
do zgód na współczesne po-
chówki na terenie historycznej 

nekropolii. Prosił o ujawnie-
nie umowy użyczenia terenu 
parafii św. Barbary z 6 X 2011 
r. oraz decyzji Mazowieckiego 
Wojewódzkiego Konserwato-
ra Zabytków .

Załączona do interpelacji 
mapa (s. 3 dokumentu) przed-
stawiała działki 10, 9, 8 i 6 ob-
ręb 0004 jako teren planowa-
nego cmentarza komunalnego. 
Na kolejnej stronie widniało 
oznaczenie działki nr 4 jako 
terenu cmentarza wojennego. 
Radny pytał wtedy, czy mia-
sto planuje budowę nowego 
cmentarza komunalnego na 
tym obszarze i jakiej współ-
pracy z władzami kościelnymi 
wymaga taki projekt.

W styczniu 2024 r. radny 
ponowił pytania, podkreśla-
jąc, że rozpoczęte na cmen-
tarzu pochówki dzielą lokal-
ną społeczność. W piśmie 
z 19 I 2024 r. miasto odpo-
wiedziało, że nigdy nie było 

właścicielem terenu, a od 9 
VI 2022 r. właścicielem został 
Skarb Państwa. Podkreślono, 
że wszystkie działania doty-
czące cmentarzy wojennych 
wymagają uzgodnień na po-
ziomie wojewódzkim, a decy-
zje konserwatorskie należą do 
Mazowieckiego Wojewódz-
kiego Konserwatora Zabyt-
ków. Miasto przyznało jedno-
cześnie, że można rozważać 
budowę nowego cmentarza 
komunalnego, lecz wymaga 
to współpracy z Kościołem, 
który administruje sąsiednimi 
terenami parafialnymi .

Wiosną 2024 r. radny infor-
mował o zniszczeniu jednej 
z mogił żołnierzy poległych 
w 1939 r., na którą przewróci-
ło się drzewo. Wskazywał, że 
„obecny właściciel, czyli Skarb 
Państwa, nie robi nic w kie-
runku naprawienia i uporząd-
kowania mogiły”. Podkreślał, 
że przez lata miasto ponosiło 

koszty utrzymania cmentarza 
– m.in. w latach 2019–2020 
sięgały one 849 898 zł – a mi-
mo to samorząd w przeszłości 
zrzekł się ewentualnego zasie-
dzenia terenu.

W maju 2025 r. radny roz-
począł współpracę z nowym 
burmistrzem Sebastianem So-
sińskim w sprawie uregulowa-
nia statusu prawnego nekropo-
lii. Od tego momentu sprawa 
nabrała tempa i zmierzała do 
finału.

Uchwała przyjęta 25 XI 2025 
r. rozpoczyna proces przejęcia 
działki nr 4 i przywrócenia 
miastu pełni odpowiedzialno-
ści za zabytkową nekropolię 
w Modlinie Twierdzy. Samo-
rząd otrzyma narzędzia praw-
ne, aby prowadzić prace po-
rządkowe i konserwatorskie, 
a także zakończyć wieloletni 
spór o status historycznego 
cmentarza.

pk

Cmentarz wraca do miasta

Budżet 
pod napięciem
Zmiany w �nansach Pomiechówka nie burzą 
tegorocznych planów, ale pokazują, gdzie gmina 
musi dziś działać najintensywniej. Rodzina, pomoc 
społeczna, edukacja i obrona cywilna stają się 
głównymi punktami ciężkości, a wójt dopasował 
jedynie budżet do nowych obowiązków i środków 
państwowych

Dochody po zmianach osiągają 95 463 955,67 zł, a wydat-
ki 94 847 675,67 zł. Nadwyżka 616 280,00 zł pozostaje niena-
ruszona. Liczne zwiększenia i zmniejszenia po obu stronach 
bilansu dają końcowy efekt w postaci 579 347,90 zł dodat-
kowych środków, które wzmacniają najważniejsze zadania 
społeczne i administracyjne. Pomiechówek nie powiększa 
długu i utrzymuje stabilność �nansową.

Źródłem nowych pieniędzy jest przede wszystkim Wo-
jewoda Mazowiecki, którego uruchomił środki na kwali-
�kację wojskową, zadania administracji rządowej, Kartę 
Dużej Rodziny, Program Ochrony Ludności i Obrony Cywil-
nej, świadczenia rodzinne oraz pomoc społeczną. Kolejne 
kwoty spływają z Funduszu Pomocy i są przeznaczone na 
działania związane z obywatelami Ukrainy, w tym edukację 
dzieci w szkołach i przedszkolach.

Najbardziej widoczne przetasowania dotyczą działu „Ro-
dzina”. Dochody rosną o 189 981zł, przede wszystkim na 
świadczenia rodzinne i fundusz alimentacyjny. Dopłaty 
do KDR pozostają symboliczne, natomiast w dziale 85513 
zmniejszono środki na niektóre składki zdrowotne. Wyraźnie 
rośnie też znaczenie pieczy zastępczej: w 85508 dopisano 22 
000,00 zł na zakup usług od innych samorządów, a dokładnie 
tyle samo zdjęto z puli na „Wspieranie rodziny”. 

W pomocy społecznej (852) akcent przesuwa się w stronę 
usług instytucjonalnych. Domy pomocy społecznej otrzy-
mują dodatkowe 10 000 zł na dopłaty za mieszkańców Po-
miechówka przebywających w DPS-ach poza gminą, kosz-
tem zasiłków okresowych i celowych. Ośrodek Pomocy 
Społecznej notuje drobne korekty w zakresie wynagrodzeń 
i składek wynikających z decyzji Wojewody, bez wpływu na 
ogólny charakter wydatków.

W oświacie i wychowaniu dochody i wydatki podnoszą 
się o 47 596zł. Szkoły podstawowe dostają 33 072 zł, przed-
szkola 11 024, a dowozy uczniów 3 500 zł. To środki na wy-
nagrodzenia i zadania związane z edukacją dzieci z Ukrainy. 
W dziale 854 na pomoc materialną dla uczniów dokładane 
jest 1 256, co wzmacnia stypendia socjalne.

Najmocniejszy pojedynczy zastrzyk �nansowy tra�a do 
obrony cywilnej. W rozdziale 75295 pojawia się 334 380,17 
zł na Program Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. Plan 
kwali�kacji wojskowej delikatnie koryguje dotacja zmniej-
szona o 216,50 zł, co dostosowuje plan do realnej decyzji 
Wojewody. W dziale 754 rosną o 562,23 zł wydatki na zaku-
py związane z pomocą dla obywateli Ukrainy, �nansowane 
z Funduszu Pomocy.

Administracja publiczna porządkuje własne obciążenia. 
W 75011 dochody i wydatki rosną o 6 582,00 zł, zgodnie 
z decyzją o zadaniach zleconych przez administrację rządo-
wą. W 75023 urząd przenosi 25 000,00 zł z wynagrodzeń na 
składki ZUS, a 13 000,00 zł ze szkoleń na ustawowe wpłaty do 
PFRON, które wzrosły do 116 000,00 zł. O 500,00 zł zmniejszo-
no też pozycję drobnych opłat i składek. To sygnał, że twarde 
obowiązki wygrywają z wydatkami fakultatywnymi.

W gospodarce odpadami zmiany są czysto księgowe. 
Więcej środków idzie na wynagrodzenia i składki, mniej na 
materiały i szkolenia, bez wpływu na ogólny koszt systemu. 
W lokalnym transporcie zbiorowym wprowadzono równo-
czesne zmniejszenie i zwiększenie tej samej kwoty 8 900,00 
zł, co pozostawia plan na niezmienionym poziomie.

W różnych działach budżetu rozproszone są również środ-
ki związane z zadaniami wobec obywateli Ukrainy: zakupy 
na potrzeby uchodźców, wpływy z Funduszu Pomocy, edu-
kacja, dowozy oraz sprawy administracyjne, w tym obsługa 
numerów PESEL. Pomiechówek działa tu jako wykonawca 
systemu państwowego, rozliczając każde zadanie zgodnie 
ze źródłem �nansowania.

Cały zestaw korekt pokazuje spokojny, techniczny charak-
ter zmian. Budżet rośnie o ponad pół miliona złotych, lecz 
bez zmiany struktury zadłużenia. Pieniądze płyną głównie 
na rodziny, pomoc społeczną, edukację oraz obronę cywil-
ną. To korekta odpowiadająca na bieżące wyzwania, a nie 
gwałtowny zwrot w polityce �nansowej.

KGW „Optymiści 
z klasą” z Ruszkowa 
przeprowadziło kolejne 
działania w ramach 
zadania publicznego 
„Silna organizacja – 
odporna społeczność”, 
realizowanego 
w Programie Moc Małych 
Społeczności

W centrum uwagi znala-
zło się wzmocnienie lokalnej 
gotowości na sytuacje nagłe 
i poznanie pracy służb, któ-
re w takich chwilach stają na 
pierwszej linii.

Podczas spotkania z Ochot-
niczą Strażą Pożarną w Nasiel-
sku mieszkańcy mieli okazję 
zapoznać się z charakterem 
służby strażackiej, wyko-
rzystywanym sprzętem oraz 
podstawowymi procedurami 
obowiązującymi przy zagro-
żeniach. Rozmowy ze straża-
kami stały się okazją do zro-
zumienia, jak wygląda współ-
praca między społecznością 
a służbami ratunkowymi i jak 
ważne jest właściwe reagowa-
nie w pierwszych minutach 
niebezpiecznych zdarzeń.

Następnym elementem 
projektu było szkolenie 
z pierwszej pomocy, które 
poprowadził Michał Klim-
czewski. Uczestnicy uczyli 
się praktycznych czynno-
ści niezbędnych przy na-
głych wypadkach: sposobów 
oceny sytuacji, udzielania 

podstawowej pomocy oraz 
podejmowania decyzji, któ-
re mogą zaważyć na życiu 
poszkodowanego. W ramach 
przedsięwzięcia zakupiono 
również apteczkę, która od-
tąd będzie stałym elementem 
wyposażenia świetlicy wiej-
skiej w Ruszkowie.

Na zakończenie przygoto-
wano atrakcję dla najmłod-
szych. Dzieci pisały listy do 
św. Mikołaja, zamieniając 
część świetlicy w przedświą-
teczne miejsce marzeń i próśb 
skierowanych do ulubionego 
świętego wielu rodzin.

Grot

Straż, szkolenie i Mikołaj

Twoi krewni 
już tu są

www.genpol.us
Zbuduj swoje drzewo genealogiczne za darmo
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mentalność, 
która ciążyła 
rzeczypospolitej
Re�eksje prof. Andrzeja Nowaka, przedstawione 

w nagraniu dotyczącym ukończonego VII 

tomu „Dziejów Polski”, odsłaniają mechanizm 

słabnięcia ustroju Rzeczypospolitej oraz 

błądzące nadzieje, jakie wiązano z wolną elekcją.

Historyk, omawiając część zatytułowaną „Upadanie 
i powstawanie”, podkreśla, że kryzys polskiej monarchii 
nie narodził się dopiero za panowania Jana III Sobieskie-
go, lecz wyrastał z wcześniejszych wad ustrojowych.

Jak wyjaśnia prof. Andrzej Nowak, symbolem upadku 
Rzeczypospolitej pozostaje elekcja z 1733 r. Jak tłuma-
czy, około dziewięćdziesięciu procent obywateli obec-
nych na polu elekcyjnym pod Warszawą wskazało Sta-
nisława Leszczyńskiego. Mimo to władczyni Rosji Anna 
Iwanowna, wspólnie z władcą cesarstwa Habsburgów, 
zdecydowała, że Polacy nie otrzymają wybranego przez 
siebie monarchy. Wysłane przez nią wojska narzuciły 
władcę zgodnego z wolą obcego imperium, co oznacza-
ło jawne złamanie zasady wolnej elekcji. Rzeczpospolita 
nie była w stanie przeciwstawić się tej interwencji, gdyż 
nie miała sił zbrojnych zdolnych do obrony własnego 
wyboru.

Historyk odnosi się również do poglądu, według któ-
rego wysiłki Jana III Sobieskiego, mające uczynić z jego 
synów następców tronu, stanowiły utraconą szansę na-
prawy Rzeczypospolitej. Ocena ta zostaje określona jako 
ahistoryczna. Profesor podkreśla, że ówczesna wrażli-
wość obywateli oraz ambicje magnackich frakcji musiały 
być brane pod uwagę.

Profesor zauważa, że niechęć wobec prób ustanowie-
nia dynastii Sobieskich wynikała z ambicji magnackich 
liderów i ich spojrzenia na przyszłość państwa przez pry-
zmat własnych interesów. Utrzymuje, że właśnie ta men-
talność przyczyniła się do odrzucenia wysiłków króla, 
aby uczynić swego pierworodnego syna Jakuba natural-
nym następcą. Całość refleksji jest dostępna na kanale 
Biały Kruk TV.

27 listopada b.r. reporter Tele-
wizji wPolsce24 Szymon Szereda 
został wezwany do komisariatu po-
licji ws. rzekomego przeszkadzania 
uczestnikom protestu przed siedzi-
bą Sądu Najwyższego z 27 czerwca 
2025 r. Uczestnicy tego protestu 
nie zgadzali się z uznaniem wyni-
ku wyborów prezydenckich 2025 

roku. Zarzut jest zdumiewający 
i bulwersujący, ponieważ dzienni-
karz wykonywał jedynie swoje za-
wodowe obowiązki, czyli zadawał 
pytania uczestnikom demonstracji. 
Potwierdzają to nagrania, które by-
ły emitowane w jego macierzystej 
redakcji – telewizji w Polsce24. 
Red. Szymon Szereda usłyszał 

absurdalny w tej sytuacji zarzut za-
kłócania protestu.

W Polsce za zakłócanie protestu 
grozi grzywna, areszt lub ograni-
czenie wolności, w zależności od 
konkretnego wykroczenia. W sy-
tuacji red. Szymona Seredy są one 
wyjątkowo bulwersujące – reporter 
relacjonował wydarzenie zgodnie 
ze swoimi zawodowymi obowiąz-
kami i pytał o opinie znajdujących 
się tam ludzi, a policjanci obecni na 
miejscu zdarzenia jedynie spisali 
jego dane osobowe.

CMWP SDP stanowczo podkre-
śla, iż zarzuty „zakłócania prote-
stu” w stosunku do red. Symona 
Szeredy naruszają zasadę wolności 
słowa demokratycznego państwa. 
Ich celem jest wywołanie tzw. 
efektu mrożącego, czyli próba za-
straszenia innych dziennikarzy, by 
ze względu na strach przed konse-
kwencjami prawnymi, społeczny-
mi lub zawodowymi powiązanymi 

z potencjalnymi zarzutami, nie po-
dejmowali w swoich publikacjach 
niewygodnych dla rządzących te-
matów. Nawet nieuzasadnione ni-
czym racjonalnym zarzuty mogą 
zniechęcać dziennikarzy do wyko-
nywania swojej pracy, szczególnie 
przy poruszaniu trudnych, wywo-
łujących społeczne konflikty tema-
tów, co w konsekwencji prowadzi 
do autocenzury .

CMWP SDP stanowczo żąda od 
wszystkich organów ścigania oraz 
instytucji publicznych poszanowa-
nia praw dziennikarza Szymona 
Szeredy oraz wycofania wszystkich 
zarzutów wobec niego.

W ocenie CMWP SDP ta sytu-
acja narusza zasadę wolności słowa 
i godzi w jeden z fundamentów po-
rządku prawnego Rzeczypospoli-
tej Polskiej, jakim ta wolność jest. 
W związku z powyższym CMWP 
SDP zapowiada kontynuowanie 
monitoringu w/opisanej sprawy 

zgodnie z przepisami prawa, co jest 
uzasadnione celami realizowanymi 
przez Centrum oraz potrzebą ochro-
ny istotnych dóbr chronionych pra-
wem, w tym konstytucyjnych praw 
i wolności.

dr Jolanta Hajdasz, dyrektor 
CMWP SDP

Warszawa , 28 listopada 2025

Protest SDP
W związku z pojawieniem się całkowicie 

nieuzasadnionych i krzywdzących zarzutów wobec 

dziennikarza telewizji w Polsce 24 Szymona Szeredy 

CMWP SDP wyraża stanowczy sprzeciw wobec 

tych działań ponieważ ograniczają one wolność 

słowa oraz niezależność pracy dziennikarskiej 

w naszym kraju. Wolne media są fundamentem 

demokratycznego społeczeństwa, a każdy atak 

na przedstawicieli naszego zawodu stanowi 

poważne zagrożenie dla prawa obywateli 

do rzetelnej informacji. Stawianie zarzutów 

dziennikarzom jest narzędziem niedozwolonego 

nacisku państwa na media i jest próbą 

ograniczania niezależności mediów. Takie praktyki 

są niedopuszczalne w demokratycznym państwie.
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Na zaproszenie Bractwa 
Kurkowego Rzeczypospolitej 
oraz Instytutu Tradycji Rze-
czypospolitej i Samorządu 
Terytorialnego zgromadzili 
się przedstawiciele środowisk 
patriotycznych, młodzież 
szkolna oraz liczne delegacje 
samorządowe i społeczne.

Zbiórka delegacji, Bractw 
Kurkowych oraz pocztów 
sztandarowych rozpoczęła 
się o 11.15 przed wejściem do 
Panteonu Wielkich Polaków. 
W uroczystościach uczest-
niczyła również delegacja 
Związku Oficerów Rezerwy 
Rzeczypospolitej Polskiej, 
której obecność była moż-
liwa dzięki decyzji prezesa 
ZOR RP płka Alfreda Kabaty. 
W jej składzie znaleźli się płk 
Henryk Łazarski, Wiesława 
Karczmarczyk – wiceprezes 
koła ZOR w Nowym Dworze 
oraz Piotr Korycki.

Centralnym punktem ob-
chodów była Msza z asystą 
Bractwa Kurkowego Rze-
czypospolitej, sprawowana 
w intencji Prezydenta Kaczo-
rowskiego oraz uczestników 
i ofiar zrywu listopadowego. 
Po zakończeniu obrzędów li-
turgicznych delegacje złożyły 
wieńce i wiązanki w Panteonie 
Wielkich Polaków, oddając 
hołd tym, którzy poświęcili 
życie dla wolności Ojczyzny.

Na placu przed Świątynią 

odbył się następnie Uroczy-
sty Apel Pamięci, przepro-
wadzony przez kompanię 
honorową Wojska Polskiego. 
Przywołanie bohaterów walk 
o niepodległość, w połączeniu 
z wojskową oprawą, nadało 
uroczystości podniosły i pełen 
powagi charakter.

Obchody zgromadziły licz-
ne środowiska patriotyczne, 
potwierdzając, że pamięć 
o Prezydencie Kaczorowskim 
oraz bohaterach Powstania 
Listopadowego pozostaje ży-
wa i trwa w kolejnych pokole-
niach.                                  pk

Hołd dla Prezydenta 
i powstańców
W Świątyni Opatrzności Bożej w Warszawie, w samo południe 26 XI 2025 r. odbyła się 
uroczystość upamiętniająca sto szóstą rocznicę urodzin ostatniego Prezydenta  
II Rzeczypospolitej, Ryszarda Kaczorowskiego, Honorowego Brata Kurkowego,  
a także sto dziewięćdziesiątą piątą rocznicę wybuchu Powstania Listopadowego

Pułk pamięta
Żołnierze 2 Mazowieckiego Pułku Saperów uczcili 
rocznicę śmierci swojego patrona,  
gen. dyw. Tadeusza Kossakowskiego

Wydarzenie z 28 XI 2025 r. połączyło wojskową uroczy-
stość, prelekcję i konkurs wiedzy, nawiązując jednocześnie 
do historii jednostki sięgającej tradycji saperskich z 1944 r.

W koszarach pułku odbyła się prelekcja poświęcona oso-
bie patrona, którą poprowadził prezes Zarządu Głównego 
O�cerów Rezerwy RP, pułkownik rezerwy Alfred Kabata. 
Wykład przybliżył żołnierzom drogę życiową generała Kos-
sakowskiego, o�cera o długiej służbie w wojsku, uczestnika 
walk o niepodległość i żołnierza konspiracji okresu wojny. 
Po spotkaniu zorganizowano konkurs wiedzy, podczas któ-
rego żołnierze mogli wykorzystać zdobytą tego dnia znajo-
mość biogra�i swojego patrona.

Delegacja 2 psap z dowódcą pułku, pułkownikiem Mariu-
szem Łuszczyńskim, udała się następnie na grób generała 
Kossakowskiego. Złożono wiązankę i zapalono symboliczny 
znicz, podkreślając ciągłość tradycji, którą pułk kontynuuje 
od dekad. Dzisiejszy 2 Mazowiecki Pułk Saperów został sfor-
mowany w 2011 r. jako bezpośredni następca 2 Warszaw-
skiej Brygady Saperów, której początki sięgają 1944 r. Roz-
kaz o utworzeniu pierwotnej brygady wydano 20 VIII 1944 
r., a jej formowanie rozpoczęto 6 IX 1944 r. Współczesny 
pułk działa w Nowym Dworze i realizuje zadania inżynieryj-
ne na rzecz Wojsk Lądowych, zachowując tradycje poprzed-
nich formacji i ich dowódców. Patron – gen. dyw. Tadeusz 
Kossakowski – pełni w tym dziedzictwie rolę symboliczną, 
spajając przeszłość i teraźniejszość służby saperskiej.

Płk Mariusz Łuszczyński dowódca 2 Mazowieckiego puł-
ku saperów wręczył pułkownikowi Alfredo Kabacie dyplom 
pamiątkowy w podziękowaniu za prelekcję wygłoszoną 28 
listopada 2025 r. dla żołnierzy pułku na temat patrona jed-
nostki - gen. dyw. Tadeusza Kossakowskiego.

pk

Puchar Polski w Toruniu 
okazał się dla KUMGANG 
Akademii Sportów 
Walki turniejem, który 
wyraźnie potwierdził 
formę i kierunek pracy 
zawodników. Starty 
w nowych kategoriach 
wiekowych i wagowych 
przyniosły zarówno 
medale, jak i wartościowe 
doświadczenie, a trenerzy 
podkreślają konsekwencję 
oraz dojrzewanie młodych 
sportowców

Największy sukces odnio-
sła Oliwia Kurkowska, która 
w nowej kategorii wagowej 
wywalczyła II miejsce. Sto-
czyła pięć walk i dopiero w fi-
nale musiała ustąpić rywalce 
po niezwykle wyrównanym 
pojedynku. III miejsce zdo-
była Ola Chojnacka, debiutu-
jąca w klasie Junior. Wygrała 
dwa pierwsze starcia i dopiero 

w trzecim uległa przeciwnicz-
ce, pokazując dojrzałą posta-
wę na macie.

Tuż za podium uplasowały 
się trzy zawodniczki oraz je-
den zawodnik. Zofia Choroś 
zajęła V miejsce po dwóch 
zwycięstwach i minimalnej 
porażce 1:2 z wicemistrzynią 
Europy. V miejsce wywalczył 

także Piotr Burzyński, de-
biutujący w kategorii Kadet; 
po wygranej pierwszej wal-
ce uległ w drugiej w starciu 
o medal. Na V miejscu upla-
sowała się również Maja Stry-
jek, która wygrała dwie walki, 
a w trzeciej, przeciwko jednej 
z najlepszych zawodniczek 
swojej kategorii wagowej, 

poniosła porażkę po zaciętym 
pojedynku.

Kolejne wartościowe starty 
odnotowały Ania Ślubowska 
oraz Wiktoria Stryjek. Ania 
po pewnie wygranej pierw-
szej walce musiała w drugiej 
uznać przewagę bardziej do-
świadczonej rywalki. Wikto-
ria wróciła po przerwie i za-
prezentowała wyraźny głód 
rywalizacji, co dobrze rokuje 
na najbliższe miesiące. Jakub 
Dwornicki, debiutujący w no-
wej kategorii wagowej, trafił 
na zawodnika, który później 
wygrał cały turniej; występ 
przyniósł mu cenne minuty na 
macie i jasny plan pracy.

Wszystkie wyniki potwier-
dzają rosnącą formę zawod-
ników KUMGANG oraz ich 
gotowość do dalszych startów. 
Klub dziękuje sportowcom, 
rodzicom i kibicom za wspar-
cie, podkreślając, że najbliższe 
tygodnie będą czasem inten-
sywnych przygotowań.

R.Z.

Siła toruńskiego sprawdzianu

W Zakroczymiu 
odsłonięto miejsce 
pamięci Tadeusza 
Hanzlika, budowniczego 
miejscowej szkoły 
i przedwojennego 
burmistrza

Uroczystość z 28 XI 2025 
r. zgromadziła rodzinę za-
mordowanego w 1940 r. 

samorządowca oraz przed-
stawicieli władz Mazowsza. 
Wydarzenie miało uroczysty, 
podniosły charakter.

Pod zakroczymską szko-
łą zebrali się mieszkańcy, 
nauczyciele, wychowawcy 

i dzieci, aby upamiętnić Tade-
usza Hanzlika, który w stycz-
niu 1940 r. został zgładzony 
przez niemieckich okupantów. 
Na miejscu pojawiła się jego 
córka wraz z rodziną. Po od-
słonięciu tablicy pamiątkowej 

Rada Miejska w Zakroczymiu 
nadała Tadeuszowi Hanzliko-
wi pośmiertny tytuł Zasłużony 
dla Miasta i Gminy Zakroczym. 
Decyzja została ogłoszona pod-
czas spotkania i przyjęta przez 
mieszkańców jako symboliczne 
dopełnienie pamięci o przed-
wojennym włodarzu miasta.

Foto: Artur Ciecierski
Grot

Ślad, który wrócił
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Wojska Obrony 
Terytorialnej zostały 
postawione w stan 
natychmiastowej 
gotowości po dwóch 
aktach dywersji na linii 
kolejowej Warszawa–
Dorohusk. Między  
15 a 17 XI 2025 r. doszło 
do zdarzeń, które 
zagroziły bezpieczeństwu 
infrastruktury i setek 
pasażerów

Pierwszy incydent miał 
miejsce w miejscowości Mi-
ka, w województwie mazo-
wieckim. Eksplozja ładunku 

wybuchowego uszkodziła 
tor kolejowy na trasie, którą 
codziennie kursują pociągi 
pasażerskie i towarowe. Kil-
kadziesiąt kilometrów dalej, 
w pobliżu stacji Gołąb w wo-
jewództwie lubelskim, pociąg 
przewożący kilkuset pasaże-
rów zmuszony został do gwał-
townego hamowania z powo-
du uszkodzeń na linii. Oba 
zdarzenia zakwalifikowano 
jako akty dywersji zagrażające 
bezpieczeństwu transportu.

Ministerstwo Obrony Na-
rodowej uruchomiło natych-
miast działania sprawdzające. 
Do służb odpowiedzialnych za 
infrastrukturę kolejową dołą-
czyli żołnierze Wojsk Obrony 

Terytorialnej. W całym kraju 
prowadzone są wzmocnione 
patrole i kontrole newralgicz-
nych odcinków sieci kolejowej. 
W działaniach uczestniczą tak-
że żołnierze 61 Batalionu Lek-
kiej Piechoty w Książenicach, 
62 Batalionu Lekkiej Piecho-
ty w Radomiu oraz kompanii 
saperów wchodzącej w skład  
6 MBOT.

Obecnie około czterystu 
Terytorialsów wspiera Straż 
Ochrony Kolei. Patrolują trak-
cje kolejowe, nasypy, mosty 
i przepusty oraz kontrolują 
kluczowe węzły i miejsca 
uznane za szczególnie narażo-
ne. Monitorowanych jest łącz-
nie osiemdziesiąt lokalizacji. 
Wykorzystywane są zarówno 
patrole piesze, jak i pojazdy te-
renowe oraz quady. Do działań 
wprowadzono także systemy 

rozpoznawcze, w tym drony 
i zestawy FlyEye, umożliwia-
jące obserwację dużych ob-
szarów w krótkim czasie.

Jak podkreślono w komuni-
katach, działania WOT mają 
charakter prewencyjny i kon-
centrują się na zapewnieniu 
bezpieczeństwa mieszkań-
com oraz ochronie szlaków 
kolejowych stanowiących 
o znaczeniu komunikacyjnym 
województw mazowieckiego 
i lubelskiego. Wojska Obrony 
Terytorialnej pozostają w go-
towości do momentu całko-
witego wykluczenia ryzyka 
kolejnych zagrożeń. Intensy-
fikacja patroli oznacza real-
ne wsparcie dla SOK, której 
zadania po ostatnich incy-
dentach wymagają szybkiej 
reakcji i stałego nadzoru nad 
infrastrukturą.

Patrole, które mają zatrzymać zagrożenie

Sesja Rady 
Miejskiej w Nowym 
Dworze z 14 X 
2025 r. przyniosła 
pakiet decyzji 
przesądzających 
o �nansach, 
podatkach 
i organizacji usług 
komunalnych 
w nadchodzącym 
roku. Radni działali 
jednomyślnie 
w sprawach 
budżetowych 
i większości 
regulaminowych, 
a różnice zdań 
pojawiły się jedynie 
przy planowanej 
inwestycji 
mieszkaniowej

Rada przyjęła zmiany 
w Wieloletniej Prognozie Fi-
nansowej oraz w Uchwale Bu-
dżetowej na 2025 r. Dochody 
ustalono na 282,57 mln zł, 
a wydatki na 279,26 mln zł. 
Następnie radni zdecydowali 
o stawkach podatku od nie-
ruchomości na 2026 r. Średni 
wzrost wyniesie 4,51%, a pa-
kiet nowych stawek obejmie 
grunty, zabudowę mieszkanio-
wą i usługową oraz budowle, 
dla których utrzymano poziom 
2% wartości. Uchwałę poparto 
dziewiętnastoma głosami przy 
jednym nieoddanym.

Od 1 I 2026 r. zacznie obo-
wiązywać nowy Regulamin 
utrzymania czystości i porząd-
ku, obejmujący również nieru-
chomości niezamieszkałe oraz 
mieszane. Rada jednomyślnie 
ustaliła zasady selektywnej 
zbiórki, częstotliwość odbioru 
odpadów i sposób naliczania 
opłat. Właściciele tych nieru-
chomości będą musieli złożyć 
nową deklarację do 1 I 2026 r.

Dziewiętnaście głosów 
„za” przesądziło o zmianie 

Regulaminu Cmentarza Ko-
munalnego. Administrację 
przejmie Miejski Serwis Ko-
munalny z siedzibą przy ul. 
Przytorowej 7. W tym samym 
bloku obrad radni przekształci-
li Miejski Zakład Oczyszczania 
w jednoosobową spółkę z o.o., 
która przejmie majątek i pra-
cowników MZO, pozostając 
w całości pod kontrolą gminy.

Jednogłośnie zatwierdzono 
zaktualizowany Regulamin 
wynagradzania nauczycieli. 
Dodatek za wychowawstwo 
klasy wzrośnie z 300 zł do 
400 zł miesięcznie, a dodatek 
za trudne warunki pracy z 300 
zł do 500 zł. Rada wskazała, 
że zmiany wynikają z noweli-
zacji Karty Nauczyciela.

W sferze gospodarki nie-
ruchomościami radni poparli 
przedłużenie dzierżaw miej-
skich działek do trzech lat oraz 
zgodzili się na sprzedaż dział-
ki przy ul. Akacjowej w trybie 
bezprzetargowym. Trzyna-
stoma głosami odmówiono 
zgody na lokalizację inwe-
stycji mieszkaniowej przy ul. 

Akacjowej i Sienkiewicza po 
negatywnych opiniach służb 
i sprzeciwie mieszkańców.

Rada jednomyślnie przyjęła 
dwa stanowiska. Pierwsze do-
tyczy pogarszającej się sytu-
acji na drogach dojazdowych 
do miasta i wzywa władze 
centralne oraz wojewódzkie 
do podjęcia działań poprawia-
jących przepustowość i bez-
pieczeństwo. Drugie odnosi 
się do zasad finansowania po-
bytu mieszkańców w domach 
pomocy społecznej i postuluje 
zmianę przepisów, aby gmi-
ny mogły odzyskiwać koszty 
utrzymania od majątku osób 
przebywających w DPS.

Podczas sesji dokonano 
zmian w składach stałych ko-
misji, w tym Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji oraz Komi-
sji Oświaty. Aktualne składy 
znajdują się w Biuletynie Infor-
macji Publicznej. W wyborach 
uzupełniających na ławnika do 
Sądu Rejonowego dla Warsza-
wy Pragi-Północ wybrano Ja-
nausza Mikuszewskiego.

Grot

Plan bez złudzeń

Terytorialsi 
z czołgistami 
na poligonie
Żołnierze 62 Batalionu Lekkiej Piechoty z 
Radomia przez dwa dni intensywnie szkolili się 
z 1 Warszawską Brygadą Pancerną. Ćwiczenia na 
poligonie w Wesołej pokazały, jak WOT współdziała 
z wojskami operacyjnymi w symulowanych 
warunkach bojowych

W weekend 15-16 XI 2025 r. żołnierze 62 Batalionu Lek-
kiej Piechoty odbyli dwudniowe, intensywne ćwiczenia 
taktyczne z 1 Warszawską Brygadą Pancerną. – Była obrona 
przed siłami przeciwnika, zabezpieczenie wozów bojowych 
i odparcie ataku ogniowego – relacjonuje MON. Szkolenie 
na poligonie w Wesołej obejmowało kluczowe elementy 
działań obronnych na współczesnym polu walki.

– Te manewry to nie tylko sprawdzian wyszkolenia, ale 
przede wszystkim dowód na siłę współpracy między Woj-
skami Obrony Terytorialnej a wojskami pancernymi – pod-
sumowała por. Milena, dowódca 621 Kompanii Lekkiej Pie-
choty 6MBOT. W ćwiczeniach wykorzystano nowoczesny 
sprzęt wojskowy, w tym czołgi M1 Abrams, pojazd rozpo-
znawczy Legwan oraz bezzałogowe statki powietrzne.

– Praca ramię w ramię z żołnierzami 1 Brygady Pancernej 
to cenne doświadczenie – mówi st. szer. spec. Tomasz z 62 
Batalionu Lekkiej Piechoty. Wspólne manewry potwierdziły 
gotowość i wysokie kompetencje żołnierzy obu jednostek 
do realizacji zadań bojowych.

Podlaskie brzmienia 
z saksofonowym 
mistrzem
Nowodworski Ośrodek Kultury zaprasza na 
wyjątkowe spotkanie z jazzem, które połączy 
autorskie kompozycje, ludowe motywy z Podlasia 
i szwedzkiego folku. Na scenie wystąpi Jarek 
Michaluk Trio z gościnnym udziałem legendarnego 
saksofonisty Macieja Sikały

28 XI 2025 r. o godzinie 7.00 wiecz. w Nowodworskim 
Ośrodku Kultury przy ulicy Paderewskiego 1A odbędzie się 
koncert jazzowy Jarek Michaluk Trio & Maciej Sikała. – Pro-
gram obejmuje autorskie kompozycje lidera, jazzowe opra-
cowania melodii ludowych z Podlasia oraz elementy folku 
szwedzkiego – zapowiadają organizatorzy. Wstęp na wyda-
rzenie jest bezpłatny.

W najnowszym składzie tria zagrają Jarek Michaluk na 
kontrabasie, Wojtek Sanocki przy fortepianie i Radosław 
Żyła na perkusji. Gościem specjalnym będzie Maciej Sikała 
– znakomity saksofonista, wielokrotny laureat ankiety „Jazz 
Top”. – Michaluk to kontrabasista, kompozytor i pedagog, 
współpracujący od ponad 35 lat z czołowymi muzykami 
polskiej i zagranicznej sceny – przypomina NOW. Artysta 
jest również twórcą festiwali Podlasie Jazz Festival i Biała 
Blues Festival.
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Zespół zbudował więź, która 
przełożyła się na konsekwen-
cję nie tylko podczas meczów, 
lecz także w treningowej co-
dzienności. Efekt okazał się 
jednoznaczny: pierwsze miej-
sce w tabeli i pewny awans.

W dziesięciu spotkaniach 
Żbik odniósł osiem zwy-
cięstw, w tym jedno walkowe-
rem, i poniósł dwie porażki. 
W ofensywie drużyna była 
szczególnie skuteczna, zdoby-
wając sześćdziesiąt dziewięć 
bramek. Przy dwudziestu 
dwóch straconych golach bi-
lans potwierdza równowagę 
między atakiem a obroną. 
Spotkania ligowe układały 
się zwykle pod dyktando mło-
dych zawodników: wysokie 
wygrane z MKS Przasnysz, 
APC Ciechanów, Orlętami 
Baboszewo oraz Legią Płońsk 
świadczyły o rosnącej pewno-
ści gry. Porażki z Legią Płońsk 
oraz Wkrą Żuromin, obie przy 
pełnym zaangażowaniu dru-
żyny, pokazały również, jak 

silna jest determinacja zawod-
ników Żbika.

Klasyfikacja strzelców wy-
raźnie wskazała na dominują-
cą rolę Adolfa Narożnego, któ-
ry zdobył dwadzieścia cztery 
bramki. Za nim uplasowali 
się Tomasz Pająk z siedmio-
ma trafieniami i Karol Żyro 
z sześcioma. Kolejne bramki 
należały do Franciszka Tyca, 
Michała Śmiechowskiego, 
Sebastiana Mikulskiego, Ma-
rii Osińskiej, Macieja Wasz-
kowskiego, Leny Różańskiej, 
Bartosza Gołębiewskiego, Ja-
na Osińskiego, Egona Naroż-
nego, Mikołaja Śliwińskiego, 
Gabriela Olbrycha i Karola 
Biedrzyckiego. Imponująca 
liczba strzelców potwierdza 
szeroki potencjał kadrowy, 
z którego drużyna korzystała 
przez cały sezon.

W kadrze, prowadzonej 
przez trenerów Marka Osiń-
skiego i Dariusza Kordow-
skiego, znaleźli się zawodni-
cy odpowiedzialni za każdą 

część boiska: bramkarze Ar-
tur Kozłowski, Jakub Roma-
nowicz i Karol Gładkowski, 
a także liczna grupa piłka-
rzy z formacji defensywnych 
i ofensywnych. Wszyscy, bez 
wyjątku, przyczynili się do 
końcowego sukcesu. Trenerzy 
podkreślali, że drużyna uczyła 
się przez cały sezon – taktyki, 

właściwych zachowań na bo-
isku oraz zespołowego myśle-
nia, które ma stać się funda-
mentem na kolejnych etapach 
rozwoju.

Podziękowania skierowano 
również do kibiców, okre-
ślanych jako „dwunasta dru-
żyna”, którzy towarzyszyli 
zespołowi w każdym meczu. 

Wsparcie z trybun, obecne 
zarówno podczas spotkań wy-
jazdowych, jak i domowych, 
budowało atmosferę właściwą 
klubom o znacznie większej 
skali. Awans, wywalczony 
wysiłkiem całego środowiska, 
stał się wydarzeniem, które 
w Nasielsku zapamięta się na 
długo.

Przed Żbikiem teraz kolejne 
wyzwanie: gra w I Lidze Okrę-
gowej, która wymagać będzie 
jeszcze większej koncentracji. 
Zespół wchodzi w nią z po-
czuciem dobrze wykonanego 
zadania i świadomością, że to 
dopiero początek drogi.

R.Z.

Awans wywalczony charakterem
Trampkarze Żbika Nasielsk zakończyli sezon wynikiem, który wyniósł drużynę do I Ligi Okręgowej. Droga do awansu, choć rozpoczęta 
stosunkowo niedawno wspólnymi treningami, od pierwszych zajęć była naznaczona ambicją i dyscypliną

Zwycięstwo 6-1 z drużyną 
Lotnisko Modlin było efek-
tem pełnej kontroli środka 
pola, spokojnego rozgrywania 
akcji oraz przemyślanych po-
dań otwierających drogę do 
bramki.

Wejście w mecz przebiegło 
pod dyktando gości. Zespół 
tworzył kolejne sytuacje po 
prostopadłych podaniach kie-
rowanych do napastników. 
Kilka niewykorzystanych 
okazji oraz zmarnowany rzut 

karny nie zmieniły obrazu 
pierwszej połowy, która to-
czyła się według planu Czo-
snowa. Po zmianie stron dru-
żyna dołożyła kolejne trafie-
nia, a przewaga pozwoliła na 
spokojne sprawdzenie nowych 
ustawień i wariantów taktycz-
nych. Trenerzy mogli obser-
wować, jak zespół adaptuje 
się do zmian bez utraty tempa 
oraz zdecydowania.

Gole zdobyli: Kuba Szcze-
chowicz (II), Kuba Garbacki, 

Damian Kręźlewicz, Dawid 
Kompiński i Łukasz Zie-
miańczyk. Mecz rozegrano 
na boisku w Modlinie i trwał 
pełne 90 minut. Po spotkaniu 
podkreślono, że drużyna Lot-
nisko Modlin zapewniła so-
lidną i sportową rywalizację. 
Wspomniano również o ki-
bicach, których obecność na 
trybunach – zgodnie z relacją 
klubu – zawsze stanowi realne 
wsparcie.

R.Z.

Modlińska pewność siebie
Wyjazd KS Czosnów United do Modlina 20 XI 2025 r. przyniósł wynik,  
który od pierwszych minut nie pozostawiał wątpliwości

W powiatowym etapie 
Konkursu Poezji i Pieśni 
Patriotycznej uczennice 
Szkoły Podstawowej 
im. Grupy Kampinos 
AK w Kaliszkach 
stanęły w wymagającej 
rywalizacji, w której 
o zajęcie miejsc na 
podium decydowały 
minimalne różnice 
punktowe

Jury podkreślało, że poziom 
prezentacji był niezwykle wy-
równany, a ocena występów 
należała do najtrudniejszych 
w ostatnich latach.

Reprezentantki szkoły 
zaprezentowały się z dużą 
pewnością i dojrzałością in-
terpretacyjną, spotykając się 
z uznaniem organizatorów 

oraz nauczycieli. Choć walka 
o najwyższe lokaty okazała się 
wyjątkowo zacięta, uczennice 
potraktowały udział w konkur-
sie jako ważne doświadczenie, 
pozwalające rozwijać pasje 
i zdobywać kolejne umiejęt-
ności. Szkoła zaznaczyła, że 
odwaga i determinacja mło-
dych wykonawczyń zasługują 
na szczególne wyróżnienie.

Podziękowania skierowano 
również do rodziców, którzy 
aktywnie wspierali przygoto-
wania do konkursu. Ich zaan-
gażowanie, jak podkreślono, 
miało znaczący wpływ na to, 
że występy mogły zaprezento-
wać tak wysoki poziom.

R.Z.

Pół punktu, wielkie emocje

Goliat rusza do gry
Męska drużyna futsalu UKS Goliat Leoncin  
weszła do ligi z energią, której trudno nie zauważyć. 
Pierwsze spotkania w WSC Futsal Lidze przyniosły 
wynik, który wyraźnie podniósł morale  
zespołu. Zawodnicy podkreślają, że to dopiero 
początek drogi

W inauguracyjnej kolejce Goliat pokonał Olmax 5:0, pre-
zentując pewny styl i skuteczność. W drugim meczu padł re-
mis 4:4 z Sochoresidence. Po tych dwóch starciach drużyna 
uplasowała się na IV miejscu w tabeli, jednak w klubie pod-
kreśla się, że kolejne tygodnie mają przynieść dalsze zwyżki 
formy. W o�cjalnym komunikacie wskazano – Oczywiście 
idziemy po więcej.

Zespół wyraził również publiczne podziękowania dla 
Partnera Strategicznego męskiej drużyny piłki nożnej. 
W komunikacie zamieszczono słowa: Olveron jesteście nie-
ocenieni ze swoim wsparciem.

R.Z.

Wydarzenie zaplanowa-
no w godzinach od 3.00 po 
poł. do 6.00 wiecz. Prze-

strzeń Starostwa zmieni się 
w świąteczne miasteczko, 
w którym najważniejsze 

będą spotkania i wspólne 
przeżywanie przygotowań 
do Bożego Narodzenia. Or-
ganizatorzy zapowiadają 
rozbudowany zestaw atrak-
cji, w tym wizytę Świętego 
Mikołaja oraz żywą szop-
kę, które tradycyjnie gro-
madzą najmłodszych przy 
świątecznych dekoracjach. 
Karuzela wenecka stanie 
tuż obok strefy animacji, 
gdzie prowadzone będą 
pokazy magii oraz konkur-

sy przygotowane z myślą 
o dzieciach.

Uwagę ma przyciągnąć 
także rzeźbienie w lodzie, 
jedna z najbardziej widowi-
skowych części programu. 
W innym miejscu ustawio-
na zostanie świąteczna fo-
tobudka, a w salach Staro-
stwa odbędą się warsztaty: 
zdobienie bombek i pier-
niczków oraz pisanie listów 
do Świętego Mikołaja.

Powiat zaprasza
Powiat nowodworski szykuje mieszkańcom wyjątkową 
niedzielę. Świąteczne Spotkanie, organizowane  
14 XII 2025 r., ma wypełnić Starostwo w Nowym 
Dworze śpiewem, światłem i rodzinną atmosferą, 
a cały program przygotowano tak, by bezpłatne 
atrakcje cieszyły zarówno dzieci, jak i dorosłych
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